



Občina  
Gorenja vas -  
Poljane

# Podblegaške novice

letnik XXX | številka 4  
maj 2026

GLASILO OBČINE GORENJA VAS - POLJANE



## STRAN 3

Poskrbeli za  
stabilizacijo plazu

## STRAN 7

Janezu Koprivcu  
naziv zdravnik leta

## STRAN 12

S koncertom  
proslavili dva  
jubileja

## STRAN 20

Med desetimi  
najboljšimi  
strelskimi društvi

## STRAN 24

Občinski pohodni  
krog prehodili v  
enem zamahu



## Iz županovega dnevnika

Izbrani dogodki iz županovega pestrega urnika, ki obsega tako projektno vodenje dela občine kot soustvarjanje dogodkov

- ▶ **24. 3.** I Na povabilo župana Železnikov g. Gasserja sem se udeležil strokovne predstavitve in blagoslova zadrževalnika Suša.
- ▶ **25. 3.** I Sestanek na plazovitem delu gradbišča ceste v Leskovicu. Zahteval sem, da se temeljito razišče v globino do izvira vode in se uredi primerno odvodnjavanje.
- ▶ **26. 3.** I Sestanek v Restavratorskem centru v Ljubljani na temo dokončanja obnove prireditvenega prostora v Visoški štali in prihodnjih načrtov.
- ▶ **26. 3.** I Pozdravil sem prve posredovalce na strokovnem predavanju v Sokolskem domu.
- ▶ **31. 3.** I Sestanek pri ministru Jožetu Novaku, zahvalil sem se za odlično sodelovanje pri sanaciji po poplavih.
- ▶ **3. 4.** I Oglad plazovitega območja nad kmetijo Zaklančar v Javorjah
- ▶ **11. 4.** I Pozdravil sem pohodnike, ki so se udeležili že enajste pohodne sezone na pohodni poti okrog naše občine.
- ▶ **11. 4.** I Na šahovskem turnirju za 10. Pokal Poljanske doline me je doletela čast, da sem naredil prvo potezo.
- ▶ **11. 4.** I Pokusil sem salame na Salamijadi v gostilni Na Vidmu v Poljanah.
- ▶ **11. 4.** I Na finalnem turnirju mladih fantov v floorballu sem podelil priznanja in pohvalil delo z mladimi v Polanski bandi, saj so osvojili naslov državnih prvakov.
- ▶ **15. 4.** I Sprejel sem našo občanko, ki je osvojila prestižni naslov mis Slovenije, gospodično Elin Kos.
- ▶ **18. 4.** I Pozdravil sem obiskovalce na arhitekturnem festivalu Odrpte hiše Slovenije 2026.
- ▶ **25. 4.** I Udeležil sem začetka kolesarske sezone in blagoslova koles in kolesarjev na našem kolesarskem krogu.

## Vsebina

Uporabniki Hiše generacij zadovoljni z oskrbo .....	4
Izbrali tudi projekt nove šole v Javorjah .....	5
V veselje ji je pomagati »svojim« ljudem .....	8
Ekipe prve pomoči na preverjanju v Gorenji vasi .....	10
Odprli tudi vrata Hiše kulture .....	11
S pohodom odprli novo sezono.....	13
Ohranjanje novejšje kulturne dediščine.....	15
Združujejo petje, slikanje in fotografiranje .....	18
Podeželske žene praznovale petdesetletnico .....	19
Dihamo z naravo – za boljše počutje .....	23
Skupaj za lepše okolje.....	25
Rokodelski priročnik o rokavcih .....	26
Pomladni pohod – druga etapa okoli fare.....	27
Prečenja Ivana Filipiča .....	30



### Naslednja številka: 19. junij 2026

Svoje prispevke za naslednjo številko Podblegaških novic pošljite do 1. junija 2026 po elektronski pošti na naslov: [mateja.rant@g-glas.si](mailto:mateja.rant@g-glas.si). Informacije o prireditvah, ki jih organizirate, pošljite na naslov: [zavod@poljanskadolina.com](mailto:zavod@poljanskadolina.com). Prispevkov, ki jih bomo prejeli po tem datumu, ne bo mogoče objaviti!



### Stik z županom

Župan je za vaša vprašanja, predloge in mnenja dosegljiv vsak torek med 15. in 17. uro in sredo med 14. in 17. uro po telefonu št.: 051/384-433. Za sestanek pri županu se lahko dogovorite tudi v sprejemni pisarni občine po telefonu št.: 04/51-83-100.

Kolofon: Podblegaške novice (ISSN 1408 – 3086) – Ustanovitelj in izdajatelj: Občina Gorenja vas - Poljane, Poljanska cesta 87, 4224 Gorenja vas, pravice izdajatelja opravlja: Gorenjski glas, časopisno podjetje, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj, elektronski naslov: [info@g-glas.si](mailto:info@g-glas.si), telefon: 04/201 42 10. Odgovorna urednica: Mateja Rant, [mateja.rant@g-glas.si](mailto:mateja.rant@g-glas.si), oglasno trženje: Robert Aleksič, [robert.aleksic@g-glas.si](mailto:robert.aleksic@g-glas.si), telefon: 040/508 891. Oblikovna zasnova: Rok Oblak, priprava za tisk: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, tisk: Tisk Žnidarič, d. o. o., naklada: 2450 izvodov, distribucija: Pošta Slovenije. Podblegaške novice brezplačno prejemajo vsa gospodinjstva v občini Gorenja vas - Poljane. Podblegaške novice so v razvid medijev pri Ministrstvu za kulturo RS vpisane pod zaporedno številko 102. Na naslovnici: Pomlad in Poljanski dolini, foto: Jure Ferlan

## Poskrbeli za stabilizacijo plazu

Na območju največjega plazu v občini Gorenja vas - Poljane, ki se nahaja na območju naselja Laze in Slugove doline v zaledju Leskovice, je ministrstvo za naravne vire in prostor končalo najboljše naložbo za stabilizacijo plazu.

### Mateja Rant

V sredini maja so po besedah direktorice občinske uprave Elizabete Rakovec izvedli tudi pregled opravljenih del, ob katerem se je izkazalo, da so dela kakovostno izvedena in v skladu s pripravljenim projektom. Vsi izvedeni ukrepi na območju plazu so bili vredni skoraj štiri milijone evrov, sredstva pa bo v celoti zagotovilo ministrstvo za naravne vire in prostor iz evropskega sklada za okrevanje in odpornost. »Plaz Laze je eden od sedmih največjih plazov na območju Slovenije, ki so bili vključeni v navedeni sistem financiranja, kar je zaradi potrebnih velikih finančnih vložkov tudi omogočilo izvedbo sanacijskih del,« je poudarila Elizabeta Rakovec.

Plaz na območju naselja Laze in Slugove doline se razteza v dolžini treh kilometrov, njegova širina je 30 metrov, z vrtnami pa so ugotovili, da se tudi drsna ploskev nahaja na globini 30 metrov. »Plaz se premika skozi zelo dolgo preteklo obdobje in zelo počasi, kar je pričakovati še naprej, saj zaradi velike mase plazu slednjega ni mogoče povsem ustaviti,« je razložila Elizabeta Rakovec in dodala, da so bili zato ukrepi usmerjeni v stabilizacijo premikov in omejevanje zatekanja in zastajanja vode na območju plazine, saj je prav to najbolj pospeševalo drsenje. V okviru investicije so tako v Slugovi dolini uredili večje število odvodnih jarkov, drenaž in kaštnih pregrad, da bi s površinsko odvodnjo voda dosegli odvod vode iz območja plazu. »V drugem sklopu investicije je bil izveden sistem drenaž in odvodnih kinet tudi na travniških površinah na območju vasi Laze, zgrajenih pa je bilo tudi 16 kaštnih pregrad na območju strižine plazu, da bi preprečili poglobljanje vodotoka ob robu plazu in s tem upočasnili plazenje. Trinajst pregrad je lesenih, tri so kamnitobetonске, njihova izgradnja pa je bila planirana že pred leti, ko je bilo zaradi pomanjkanja sredstev zgrajenih le nekaj pregrad.«

Za potrebe spremljanja stanja plazu, je pojasnila Elizabeta Rakovec, bodo še naprej izvajali monitoring premikov, v okviru česar je bilo že doslej zgrajenih več inklinacijskih vrtn, v katerih so se merili globinski premiki plazu, zdaj pa so se sistemu dodali še avtomatski merilci nivoja podzemne vode, dodatni merilci globinskih premikov, žični ekstenziometer in vremenska postaja z oddajnikom ter geodetske meritve in snemanje plazu



**Ministrstvo je z evropskimi sredstvi izvedlo stabilizacijo plazu na območju naselja Laze in Slugove doline. FOTO: ARHIV OBČINE**

z brezplačnim letalnikom. »Slednjega je občina izvedla že v letu 2014, na osnovi česar bo mogoče analizirati dejanske premike plazu v vmesnem obdobju,« je sklenila Elizabeta Rakovec.



Občina Gorenja vas - Poljane  
obvešča o objavi

### JAVNEGA RAZPISA

**O DODELJEVANJU NEPOVRATNIH FINANČNIH  
SREDSTEV ZA IZGRADNJO MALIH KOMUNALNIH  
ČISTILNIH NAPRAV V OBČINI GORENJA VAS -  
POLJANE ZA LETO 2026**

Na razpis se lahko prijavijo fizične osebe, ki izpolnjujejo pogoje iz 4. člena Pravilnika o dodeljevanju nepovratnih finančnih sredstev za izgradnjo malih komunalnih čistilnih naprav v Občini Gorenja vas - Poljane (Uradni list RS, št. 121/03, 23/2011 in 22/2013, 43/2018). Več v razpisni dokumentaciji.

Celotno besedilo javnega razpisa in razpisna dokumentacija sta objavljena na spletni strani [www.obcina-gvp.si](http://www.obcina-gvp.si), pod rubriko Razpisi in objave.

Rok za prijavo na javni razpis se zaključuje **16. julija 2026 ob 12.00.**

**Informacije v zvezi z javnim razpisom dobite pri Kristini Knific, na telefonskih številkah 04/51 83 100 ali 04/51 83 122, ter na e-naslovu [info@obcina-gvp.si](mailto:info@obcina-gvp.si).**

**i**

### Oddaja hišniškega stanovanja v najem

Občina Gorenja vas - Poljane oddaja v najem hišniško stanovanje v stavbi Hiša kulture na naslovu Poljane 77 v skupni površini 49,19 kvadratnega metra. Stanovanje je novo, ima opremljeno kopalnico. Najemnik bo po ločeni pogodbi opravljal hišniška opravila na objektu Hiša kulture z vzdrževanjem okolice objekta. Celoten razpis je objavljen na spletni strani občine v rubriki Razpisi in objave / Javne objave. Vse zainteresirane kandidate vljudno vabimo k prijavi na razpis. E. R.

## Uporabniki Hiše generacij zadovoljni z oskrbo

V nekdanji stavbi stare šole v Gorenji vasi so januarja 2023 odprli Hišo generacij, prvo dislocirano enoto Centra slepih, slabovidnih in starejših (CSS) Škofja Loka. V začetku aprila je minilo tri leta, odkar je Hiša generacij sprejela prve tri stanovalce – dva moška in eno žensko. Danes je v njej začasno nastanjenih 16 uporabnikov.

### Lidija Razložnik Čeferin

Uporabniki prihajajo tako iz lokalnega okolja kot širše. Po podatkih CSS v dnevno varstvu prevladujejo uporabniki iz sosednjih občin (Škofja Loka, Žiri, Železniki), saj je njihov delež med 80 in 94 odstotkov. Pri začasnih namestitvah je delež uporabnikov iz drugih občin lahko tudi višji. Trenutno 12 uporabnikov prihaja iz območja Upravne enote Škofja Loka, štirje pa iz drugih krajev Gorenjske. »Hiša generacij je bila v lokalnem okolju zelo dobro sprejeta. To potrjuje tako visok delež lokalnih uporabnikov dnevnega varstva kot tudi aktivno sodelovanje z okoljem. Obiski vrtca, sodelovanje z društvi ter vključevanje prostovoljcev kažejo na dobro povezanost z lokalno skupnostjo,« je pojasnila direktorica CSS Škofja Loka Andreja Valant ter potrdila, da je zanimanje za storitve tudi širše, predvsem začasne namestitve. »To potrjuje, da je Hiša generacij prepoznana kot kakovostna in potrebna oblika oskrbe.«

Hiša generacij omogoča začasno namestitev 16 uporabnikom in dnevno varstvo šestim uporabnikom. Dnevno varstvo se izvaja v pritličju, kjer je velik in svetel dnevni prostor, ki ima tudi neposreden izhod na vrt. V pritličju je tudi sodobno opremljena kuhinja z veliko jedilnico in sobo za dnevni počitek. Kot pojasnjujejo, je dnevno varstvo bolj lokalno usmerjena storitev in ima nekoliko manjše število uporabnikov, a ostaja pomembna oblika podpore v lokalnem okolju. »Za vključitev v dnevno varstvo trenutno ni čakalne vrste in zainteresirane vabimo, da nas obiščejo. Tudi v tej obliki varstva uporabnikom zagotavljamo varen, aktiven in družaben dan, svojcem pa potrebno razbremenitev.« Vsak posameznik pri tem ohrani svojo samostojnost, hkrati je deležen podpore, družbe in prijetnega okolja. V dnevno varstvo se je možno vključiti do osem ur dnevno, od ponedeljka do petka.

Začasno bivanje je namenjeno osebam, ki so starejše od 65 let in živijo v domačem okolju, a bi zaradi različnih razlogov (dopust svojcev, odsotnost svojcev za nekaj dni, v primeru premostitvenih zadev, za čas čakanja na odobritev zdraviliškega zdravljenja ali rehabilitacije, za čas čakanja na ustrezno mesto v drugem zavodu) za krajši čas potrebovali organizirano oskrbo, nego in varstvo. Možnost namestitve je do 90 dni. Kot ocenjuje Andreja Valant, se je to obdobje v večini primerov izkazalo za zelo ustrezno, saj najbolj razbremenijo svojce. »Opažamo tudi trend krajših bivanj (7–14 dni), predvsem zaradi odsotnosti svojcev. V določenih primerih si uporabniki želijo tudi daljših obdobj, vendar je trenutno trajanje skladno z namenom storitve.« Največji izziv jim predstavlja veliko povpraševanje po začasnih namestitvah, saj presega razpoložljive kapacitete. »Pomemben izziv predstavlja tudi zakonodajni okvir. Zakon o dolgotrajni oskrbi namreč določa, da se institucionalne storitve, kot so začasne namestitve in dnevno varstvo, štejejo kot primerljive pravice. To v praksi pomeni, da uporabniki, ki imajo izdano odločbo in sklenjen osebni načrt za dolgotrajno oskrbo, teh storitev v Hiši generacij ne morejo uporabljati, ne da bi se



**Prijetno druženje uporabnikov in zaposlenih v Hiši generacij ob kavi, branju in družabnih igrah FOTO: LIDIJA RAZLOŽNIK ČEFERIN**

odpovedali pravici iz dolgotrajne oskrbe. Ker se uporabniki tej pravici praviloma ne želijo odpovedati, to omejuje vključevanje, kljub dejanskim potrebam v okolju. Upamo, da bo zakonodajalec to omejitev v prihodnje ustrezno uredil,« je še pojasnila Andreja Valant. Kadrovska podhranjenost tudi tu, kot v večini socialnovarstvenih ustanov, ostaja izziv. Zaradi manjše kapacitete je kadrovski normativ nizek, a z vključitvijo pogodbenih sodelavcev (upokojsko delo, podjemna pogodba) jim uspe zagotavljati ustrezno kadrovsko pokritost ter izvajati oskrbo in dejavnosti na visoki ravni.

Da je bivanje v Hiši generacij prijetnejše, poleg strokovno usposobljenega kadra poskrbijo tudi obiskovalci. Otroci iz vrtca večkrat letno obiščejo Hišo generacij, tedensko potekajo vadbe Šole zdravja, mesečno pa tudi obiski župnika za duhovno oskrbo. Uporabniki vse dogodke in aktivnosti dobro sprejemajo, saj ti prispevajo k družabnemu življenju, medgeneracijskemu povezovanju in boljšemu počutju.

»Ocenjujemo, da smo v prvih treh letih delovanja uspešno vzpostavili kakovostno in uporabnikom prijazno storitev. Rezultati ankete zadovoljstva v letu 2025 kažejo na visoko stopnjo zadovoljstva uporabnikov, ki posebej omenjajo prijaznost zaposlenih, dobro oskrbo in urejenost prostorov. Posebej bi poudarila dobro delo zaposlenih, s katerimi nam uspe zagotoviti celostno obravnavo uporabnikov. Poleg osnovne oskrbe in zdravstvene nege veliko pozornosti namenjamo tudi kakovostnemu preživljanju prostega časa, druženju in vključevanju v skupnost. Ponosni smo na pozitiven odziv uporabnikov in njihovih svojcev ter dejstvo, da se mnogi k nam radi vračajo. Nekateri izražajo tudi željo po stalni namestitvi, ki jo omogočamo v Centru slepih, slabovidnih in starejših Škofja Loka,« je strnila direktorica Andreja Valant.

## Izbrali tudi projekt nove šole v Javorjah

Vlada je v začetku maja v Načrt razvojnih programov 2026–2029 uvrstila tudi projekt novogradnje Podružnične šole Javorje.

### Mateja Rant

V okviru projektov, ki so bili izbrani na razpisu za sofinanciranje investicij v vrtcih in osnovnem šolstvu 2026–2029 ministrstva za vzgojo in izobraževanje, je tudi novogradnja podružnične šole v Javorjah.

V okviru izbranega projekta je predvidena gradnja novega objekta podružnične šole in vrtca s skupno neto površino 2651 kvadratnih metrov, kjer bo slabih 1760 kvadratnih metrov namenjenih šoli, okoli 386 vrtcu, preostale površine pa skupni rabi. Skupna vrednost projekta znaša 7,8 milijona evrov, pri čemer bo država za sofinanciranje namenila skoraj dva milijona evrov, in sicer 971 tisoč evrov v letu 2027, 883 tisoč v letu 2028 in 129 tisoč v letu 2029. Gre za največjo investicijo občine v prihodnjih letih. V kletnem delu novozgrajenega objekta bodo zagotovili tudi prostore za domače gasilsko društvo, nad tem bodo tri vrtčevske igralnice in kuhinja z jedilnico, v nadstropju bodo uredili večji večnamenski prostor in dva oddelka šole, na vrhu pa načrtujejo še tri oddelke šole, knjižnico, računalniško učilnico in tri prostore za individualno obravnavo. Na mestu, kjer stoji sedanja šola, pa naj bi uredili novo športno igrišče in dodatna parkirišča.



Vlada je v Načrt razvojnih programov 2026–2029 uvrstila tudi projekt novogradnje Podružnične šole Javorje. FOTO: MATEJA RANT

## Spodbudni lanski rezultati poslovanja

Družbe s sedežem v občini Gorenja vas - Poljane so v letu 2025 poslovale uspešno. Po podatkih iz letnih poročil, ki jih je za namen državne statistike predložilo 157 družb, so ustvarile 160 milijonov evrov prihodkov, kar je šest odstotkov več kot leto prej.

### Ajpes, izpostava Kranj

Kar polovico čistih prihodkov od prodaje so družbe ustvarile na tujih trgih. Prihodki od prodaje na trge Evropske unije so se povečali za 12 odstotkov, medtem ko so se prihodki na trgih zunaj EU zmanjšali za 8 odstotkov. Leto 2025 je bilo uspešno tudi z vidika dobičkonosnosti. Družbe so ustvarile 7,3 milijona evrov neto čistega dobička, kar predstavlja 38-odstotno rast glede na leto 2024.

Povečali sta se tudi neto dodana vrednost in neto dodana vrednost na zaposlenega, ki je znašala 58.847 evrov oziroma osem odstotkov več kot leto prej. Kljub rasti pa je ta ostala pod povprečjem gorenjskih družb, kjer je znašala 63.129 evrov. Povečalo se je tudi število zaposlenih, in sicer za 20. Povprečna mesečna bruto plača na zaposlenega je dosegla 2425 evrov, kar je 13 odstotkov več kot v letu 2024, vendar še vedno nekoliko manj od gorenjskega povprečja, ki znaša 2461 evrov. Pomemben vpliv na gospodarstvo v občini Gorenja vas - Poljane imajo družbe s področja predelovalnih dejavnosti. Te zaposlujejo več kot tri četrtine vseh zaposlenih v občini ter ustvarijo večino čistih prihodkov od prodaje tako na domačem kot tudi na tujih trgih.

Letno poročilo za leto 2025 je predložilo tudi 226 podjetnikov; 194 podjetnikov je obdavčenih na podlagi normiranih odhodkov



Vir: Ajpes, izpostava Kranj

in k oddaji letnega poročila niso bili zavezani. Podjetniki v občini Gorenja vas - Poljane, ki so oddali letno poročilo, so ustvarili 30,2 milijona evrov prihodkov, kar je pet odstotkov več kot v letu 2024. Neto podjetnikov dohodek je znašal 2,2 milijona evrov in je bil za 14 odstotkov nižji kot leto prej. Podjetniki so ustvarili 7,9 milijona evrov neto dodane vrednosti, neto dodana vrednost na nosilca dejavnosti in njegove zaposlene pa je znašala 22.043 evrov (Gorenjska 22.177 evrov). Obe vrednosti sta v primerjavi z letom prej ostali na približno enaki ravni.

## Trajnost jedro slovenskega turizma

V Dvorcu Visoko so minuli teden gostili Zeleni dan slovenskega turizma, na katerem so v ospredje postavili zgodbe in primere dobrih praks, ki dokazujejo, da lahko premišljena in verodostojna komunikacija krepi zaupanje ter spodbuja odgovornejšo in bolj trajnostno odločitve.

### Mateja Rant

»Trajnost danes ni več zgolj razvojna usmeritev destinacij in ponudnikov, ampak postaja pomemben del življenjskega sloga, vrednot in vsakodnevnih odločitev ljudi,« so v okviru Zelenega dneva slovenskega turizma poudarili v Slovenski turistični organizaciji (STO). Direktorica STO Maja Pak Olaj je dejala, da Slovenija trajnost v turizmu sistematično gradi že več kot desetletje, zelena shema slovenskega turizma pa je pri tem eden ključnih razvojnih instrumentov.

Osrednji del dogodka je predstavljala podelitev znakov Slovenia Green v okviru zelene sheme slovenskega turizma. Letos je svoje znake obnovilo 22 destinacij, med njimi pet s platinastim, deset z zlatim, šest s srebrnim in eden z bronastim znakom Slovenia Green. Dodatno se je družini Slovenia Green pridružilo 28 novih ponudnikov. Kot so navedli pri STO, zelena shema slovenskega turizma tako povezuje že 53 destinacij ter več kot 230 turističnih ponudnikov, »kar potrjuje močno zavezanost slovenskega turizma trajnostnemu razvoju«. Petdeset podeljenih znakov Slovenia Green po besedah Maje Pak Olaj potrjuje, da trajnost pri nas ni le zaveza, temveč konkretna praksa. »Trajnostna prizadevanja



V okviru Zelenega dneva slovenskega turizma so pripravili tudi okroglo mizo z naslovom **Povej zeleno, povej iskreno**. FOTO: MATEJA RANT

morajo biti podprta z merljivimi rezultati, verodostojnimi dejanji in iskreno komunikacijo. Le tako lahko gradimo zaupanje in navdihujemo ponudnike in goste k bolj trajnostnim odločitvam, s tem pa k boljši Sloveniji.« Tudi Marina Ferfolja iz STO je poudarila, da trajnost ne sme biti predstavljena zgolj kot dodatna stvar v turizmu, ampak mora biti v središču turistične ponudbe. »Trajnostna izkušnja je tisto, kar ponujamo. Ciljamo na gosta, ki si želi kakovosti, avtentičnosti. Ne želimo množičnega turizma, ampak turizem z dodano vrednostjo.« O tem so v okviru Zelenega dneva slovenskega turizma spregovorili tudi na okrogli mizi z naslovom **Povej zeleno, povej iskreno**.

## Pomladne aktivnosti Rdečega križa

Krajevna organizacija Rdečega križa (KORK) Gorenja vas je aprila v veliki dvorani Sokolskega doma v Gorenji vasi organizirala zbiralno akcijo oblačil, obutve in posteljnine.

### Jure Ferlan

Zbirali so čista oblačila, posteljnino in obutev, zavrnili pa niso niti igrači in drugih predmetov za osebno uporabo. Kot običajno so bili darovalci naprošeni, da svoje stvari dostavijo v vrečah. Zbrana oblačila in drugo so bila na voljo vsem, ne samo tistim, ki si nakupe novih ne morejo privoščiti, saj je, kot je pojasnila predsednica KORK Gorenja vas Helena Gorjan, ponovna uporaba rabljenih oblek precej bolj ekološka, takšna oblačila vsebujejo tudi manj kemikalij, ker so že večkrat oprana. Poleg tega zavržena še uporabna oblačila po nepotrebem obremenjujejo okolje. Zbrali so lepo število stvari in jih dobršen del tudi razdali ter posebej poskrbeli, da so nekatere prišle v roke tistih, ki jih nujno potrebujejo, pa sami zaradi različnih razlogov ne morejo priti v Gorenjo vas.

Poleg omenjene akcije je KORK 13. aprila organiziral predavanje Ice Krebar v veliki dvorani Sokolskega doma. Spregovorila je o



Tudi na letošnji pomladanski zbiralni akciji je bilo oddanih in prevzetih veliko rabljenih oblačil. FOTO: JURE FERLAN

navadah sodobnega človeka in zdravi prehrani. V nedeljo, 19. aprila, je sledilo srečanje starejših, prav tako v Sokolskem domu. Podružili so se ob skupnem kosilu in kulturnem programu v izvedbi kulturne skupine Društva upokojencev za Poljansko dolino. Dne 9. maja so podobno srečanje pripravili na Trebiji. Že tri dni prej, 6. maja, je v prostorih KORK v nekdanji knjižnici v bloku v Sestranski vasi potekala meritev kostne gostote, ki je bila na voljo za prostovoljne prispevke. Obisk je bil po besedah predsednice velik. V juniju bodo meritve tretjo sredo med 16. in 17. uro na isti lokaciji, v juliju in avgustu pa jih ne bo. Dne 7. junija pripravljajo še srečanje za starejše na Hotavljah.

# Janezu Koprivcu naziv zdravnik leta

Zdravniku družinske medicine Janezu Koprivcu, ki deluje v zdravstvenem domu v Gorenji vasi, so v okviru 29. Schrottovih dnevov, ki so potekali sredi marca, podelili priznanje zdravnik leta 2025. Že decembra lani je bil tudi med prejemniki odličij Zdravniške zbornice Slovenije.

## Mateja Rant

Združenje zdravnikov družinske medicine vsako leto podeljuje naziv zdravnik leta, s katerim se želijo posameznikom, ki so se s svojim delom še posebno izkazali, zahvaliti za njihov prispevek na področju družinske medicine. Priznanje vsako leto podelijo v okviru Schrottovih dnevov, ki jih pripravljajo skupaj z Zavodom za razvoj družinske medicine in predstavljajo osrednje nacionalno srečanje na področju družinske medicine v Sloveniji, na katerem predstavijo novosti v diagnostiki, zdravljenju, preventivi in organizaciji dela v ambulanti. Letos so naziv zdravnik leta podelili Janezu Koprivcu.

Priznanje Zdravnik leta, pojasnjujejo v Združenju zdravnikov družinske medicine, je najvišja stanovska nagrada za izjemne uspehe na področju družinske medicine, ki so širšega družbenega pomena in prispevajo k napredku stroke. Kot so zapisali v obrazložitvi priznanja za preteklo leto, je Janez Koprivec izkušen zdravnik družinske medicine, ki deluje na podeželju, kjer je njegov stik s pacienti neposreden in osebni. »Prav zato njegova vloga presega zgolj klinično obravnavo; je tudi zaupnik, svetovalec in opora. Medicino razume kot odgovornost do človeka, ne zgolj kot stroko, kar se kaže v njegovem pozornem poslušanju, razumevanju in premišljenem ukrepanju.« Svojo strokovnost, so dodali, dopolnjuje z izrazito pedagoško predanostjo. »Kot mentor študentom in specializantom prenaša ne le znanje, temveč tudi držo. Uči jih, da medicina ni zgolj znanje, temveč odgovornost, in da je odločitev vedno več kot protokol.« Njegov zgled, so poudarili, oblikuje generacije zdravnikov, ki razumejo širši pomen svojega poklica. »Aktiven je tudi v javnem prostoru, kjer deluje kot jasen glas družinske medicine. S poglobljenimi, jasnimi in odločnimi prispevki v medijih je razjasnil marsikatero zapleteno področje. Brez poenostavljanja, brez iskanja všečnosti. V razprave prinaša kontekst, racionalnost in zaupanje ter s tem prispeva k bolj poglobljenemu razumevanju zdravstvenega sistema.« S svojim delom dokazuje, so še dodali, da je mogoče združiti klinično odličnost,



**Janez Koprivec ob prejemu priznanja zdravnik leta FOTO: ARHIV ZDRUŽENJA ZDRAVNIKOV DRUŽINSKE MEDICINE**

pedagoško poslanstvo in družbeno odgovornost ter s tem pomembno vplivati na posameznike in širšo skupnost. Predano delo zdravnika Janeza Koprivca so lani opazili tudi v Zdravniški zbornici Slovenije. V okviru podelitve Hipokratovih odličij za preteklo leto so mu podelili zahvalo za izjemen prispevek pri uveljavljanju poslanstva zdravništva in stanovske organizacije na področju primarnega zdravstvenega varstva in družinske medicine.

### Idej je še veliko

Kljub prejetim priznanjem Janez Koprivec ostaja skromen in priznava, da je zanj največje priznanje zadovoljstvo in hvaležnost njegovih pacientov. »Včeraj sem obiskal enega od svojih starejših pacientov, ki mi je na vprašanje, kako je, odgovoril: Vesel sem, ker vas vidim. To so zame največje nagrade,« je poudaril Koprivec in dodal, da pa priznanji, ki ju je v zadnjem letu prejel iz stanovskih krogov, odlično pobožata strokovno plat njegovega dela. »Vsekakor sem bil presenečen nad obema, še posebej nad razglasitvijo za zdravnik leta. Nikoli nisem mislil, da

glas seže ne le v deveto vas, ampak tudi v mesta, v pisarne stanovskih organizacij in med akademsko elito. Ob tem ne vem, kaj naj si mislim o reku: da krogla in medalja nikoli ne zadeneta pravega.« Vsekakor, je poudaril, je hvaležen za obe priznanji. »Tudi z njima se lažje zaceli kakšna rana, ki se je odprla, ko sem skušal približevati oskrbo pacientom in so letela polena z mnogih strani in letijo še danes. Ko si starejši in siv, je lažje. Mogoče bo tudi z medaljo.« Sicer pa od medalje njegovi pacienti ne bodo imeli ničesar, je še dodal. »Za njihovo dobro bo treba še vedno trdo delati.« Del njegovega dela je tudi spremljanje študentov in mlajših zdravnikov pri njihovem strokovnem in osebnem razvoju in kot pravi, je ponosen tudi na to, da ga že v mnogočem prekašajo. »To so nosilci razvoja medicine.« Priznanja, je poudaril, pa ga spomnijo tudi na sodelavce v ambulanti in celotni zdravstveni postaji ter družino, ki je kdaj prikrajšana za pozornost. »Obdobje nagrad je mimo, sledi delo. Idej je še veliko. Čas pa se mi izteka; kar je edino pošteno,« je sklenil svoje razmišljanje o prejetih priznanjih.

## V veselje ji je pomagati »svojim« ljudem

S prvim aprilom je v Ambulanti Polhek v Gorenji vasi začela delati nova specialistka pediatrije Ana Šinkovec, pri kateri je ta čas opredeljenih 350 pacientov.

### Mateja Rant

#### Mladi zdravniki se po navadi težje odločajo za delo na podeželju – kaj je vas pripeljalo v Gorenjo vas?

Delo in življenje na podeželju mi je že od nekdaj pri srcu, nisem bila mestni otrok in si tudi nikoli nisem želela delati v velikem mestu ali bolnišnici, kjer si še eden izmed mnogih. Všeč mi je, da na podeželju še vedno v večini prevladuje zdrava pamet. Zelo cenim osebni pristop, poznavanje lokalnega okolja in prebivalcev in ravno to mi je v največje veselje – pomagati »svojim« ljudem oziroma otrokom, ki živijo v mojem kraju in bližnji okolici. Sicer nisem rojena domačinka, saj sem po rodu iz Sevnice, živim pa že nekaj let v Žireh in se v Poljanski dolini počutim kot doma.

#### Kakšna je bila vaša izobraževalna pot in kje ste delali doslej?

Po končani gimnaziji v Brežicah sem nadaljevala študij na medicinski fakulteti v Ljubljani, kjer sem diplomirala leta 2015. Kot pripravnica sem delala v Splošni bolnišnici Celje, nato nekaj mesecev kot sobna zdravnica v različnih ambulantah družinske medicine, specializacijo iz pediatrije pa sem začela leta 2017 in jo kot specializantka Ambulante Polhek končala letos februarja.

#### Zakaj ste se odločili za pediatrijo? Verjetno delo z malimi bolniki zahteva povsem drugačen pristop kot z odraslimi pacienti?

Delo z otroki vsekakor zahteva drugačen pristop, v mnogih trenutkih precej potrpljenja, prilagajanja pacientom, na svoj način pa je tudi poseben izziv, saj veliko naših mlajših pacientov še



Ana Šinkovec FOTO: OSEBNI ARHIV

ne zna povedati, kakšne težave imajo. Za pediatrijo sem se odločila, ker je delo z otroki prijetno; izžarevajo posebno energijo in neustavljivo voljo do življenja, zdravja in učenja, česar se pri delu z njimi nalezesh tudi sam.

#### Kako vidite svoje poslanstvo v tem zelo lepem, a obenem zahtevnem poklicu?

Mislím, da je moje poslanstvo predvsem v preprečevanju bolezni, izobraževanju ter spodbujanju otrok (in staršev) k zdravemu načinu življenja. Trudim se, da je okolje v ambulanti vedno spodbudno in prijetno, da se pacienti in njihovi starši brez zadržkov vračajo po nasvete ali pomoč.

#### Katere so lepe plati vašega poklica, katere pa bi označili kot najbolj stresne?

Najlepši del mojega poklica je vsekakor spremljanje otrok od obdobja dojenčka do odraslosti, ko se pred tvojimi očmi oblikuje povsem edinstvena oseba. V veselje mi je, ko po končanem zdravljenju vidim nasmeh na obrazu otroka in starša in vem, da so bili z obravnavo zadovoljni. Seveda so v ambulanti tudi stresni trenutki, ko je bolnih otrok veliko, vmes nujni primeri in se delo nakopiči, a vseeno prevladajo lepe plati poklica.

#### Koliko pacientov imate opredeljenih ta čas in ali jih še sprejmate?

Trenutno imamo opredeljenih okrog 350 pacientov. Sprejemamo le paciente iz Poljanske doline, ker gre večinoma za prepisovanje pacientov od dr. Kalana, ki se bo predvidoma v dveh letih upokojil, in ne širjenje koncesije.

#### Kaj vse obsega vaše delo v ambulanti v Gorenji vasi?

V naši ambulanti trenutno skrbimo za sistematske preglede (pretežno predšolskih) otrok, ki jih opravljamo v prvi polovici delovnika, nato pa poskrbimo še za vse tiste, ki so zboleli, se poškodovali ali se na nas obrnili s kakšno drugo težavo. Poleg naročenih pacientov obravnavamo tudi nujne primere, ki do nas pridejo nenaročeni.

#### Kdaj so uradne ure vaše ambulante?

Urnik naše ambulante si lahko ogledate na naši spletni strani, prav tako pa prijazno vabim vse, da si na naši spletni strani pod objavljeno povezavo ogledajo nova pediatrična priporočila, objavljena pred kratkim.

**POMEŽIK SONCU<sup>®</sup>**  
 ZA POČITNIŠKA LETOVANJA  
 Pošlji SMS na 1919 s ključno besedo  
**POMEZIK10**  
 in tako prispevaj 10€.

BREŽIŠČANA OBJAVA / ZPMS, Dmševa 9, Ljubljana

## V juniju bo v Poljanski dolini pestro

Začetek junija bo v Poljanski dolini v znamenju glasbe, tradicije, športa in prijetnih druženj.

### Jure Ferlan

V petek, 5. junija, ob 20. uri Zavod Poljanska dolina vabi k Dvorcu Visoko na koncert legendarnih Beneških fantov. Ansambel z več kot 70-letno tradicijo bo poskrbel za pravo glasbeno doživetje. Obiskovalce bo popeljal skozi večer domače glasbe, največjih uspešnic in glasbenih presenečenj, ki še danes povezujejo generacije. Vstopnice so na voljo v Dvorcu Visoko, v trgovini KGZ Gorenja vas, na Petrolu ter na [mojekarte.si](http://mojekarte.si). V primeru slabega vremena bo koncert potekal v športni dvorani Osnovne šole Poljane.

Športno obarvano dogajanje se nadaljuje v soboto, 6. junija, ob 11. uri, ko bo na travnatem teniškem igrišču Dvorca Visoko potekal že 5. Tenis v belem. Dogodek obuja duh klasičnega tenisa s konca 19. stoletja, ko je bil tenis šport višjih družbenih slojev. Prav na Visokem je leta 1897 Ivan Tavčar uredil prvo travnato teniško igrišče v Sloveniji. Danes je igra na naravni travi prava posebnost, saj je igrišče na Visokem eno izmed le dveh tovrstnih igrišč v Sloveniji. Udeleženci bodo nastopili v tradicionalnih belih oblačilih in igrali z lesenimi loparji, kar pričara pristno vzdušje nekdanjih teniških časov. Tekmovanje bo potekalo v dvojicah v dveh starostnih kategorijah, in sicer do 60 in nad 60 let, namenjeno pa je polnoletnim neregistriranim igralcem. Prijavnina znaša 35 evrov na osebo in vključuje tudi topel obrok po turnirju. Več informacij je na voljo na elektronskem naslovu [izidor.selak@guest.arnes.si](mailto:izidor.selak@guest.arnes.si), kjer so mogoče tudi prijave. Dogodek bo uradno odprl animirani lik Ivana Tavčarja, ki bo simbolično povezoval zgodovino s sodobnim



Tenis v belem na Visokem FOTO: ANDREJ TARFILA

doživetjem. Junij prinaša tudi redna mesečna vodenja, prvo soboto v mesecu po utrdbi Rupnikove linije na Golem vrhu, drugo soboto po Dvorcu Visoko, tretjo soboto po Šubičevi hiši. Vsa vodenja se začnejo ob 10. uri, prijave niso potrebne. Več informacij o dogodkih je na voljo v delovnem času Zavoda Poljanska dolina na telefonski številki 031 720 573 ali po e-pošti na [zavod@poljanskadolina.com](mailto:zavod@poljanskadolina.com).

## Konec maja bo na Visokem Preja

V nedeljo, 31. maja, bo med 15. in 19. uro pred Dvorcem Visoko zaživela Preja – sejem unikatnih izdelkov, kjer se bo predstavilo okoli trideset ustvarjalcev, ki bodo navdušili s svojo izvirnostjo, ročnim delom in unikatnimi zgodbami.

### Jure Ferlan

Obeta se zanimivo popoldne ustvarjalnosti, dobre energije in prijetnega druženja za vse generacije. Ves čas sejma bodo obiskovalce razveseljevali kreativni ustvarjalni kotički in otroške delavnice, kjer bodo lahko ustvarjali tako najmlajši kot tudi malo večji radovedneži.

Ob 16. uri bodo vzgojiteljice iz vrtca Zala iz Gorenje vasi pripravile otroško gledališko predstavo Srečno, Kekec. Za obiskovalce bo predstava brezplačna, ob tej priložnosti pa bo Zavod Poljanska dolina prispeval v šolski sklad, ki pomaga omogočati prevoze, letovanja in pomoč otrokom. Ob 17. uri pa bo prizorišče



V nedeljo, 31. maja, bo med 15. in 19. uro pred Dvorcem Visoko zaživela Preja – sejem unikatnih izdelkov. FOTO: ANJA STROJAN

napolnila še glasba v živo s skupino Acusticu. Čaka vas sproščeno nedeljsko popoldne med stojnicami, ustvarjanjem, glasbo in lepimi trenutki v prijetnem ambientu Visokega. Vstop bo prost. V primeru slabega vremena dogodek odpade.

## Ekipe prve pomoči na preverjanju v Gorenji vasi

Tridesetega maja bo v Gorenji vasi potekalo regijsko preverjanje usposobljenosti ekip prve pomoči Civilne zaščite in Rdečega križa.

### Damjana Peternelj

Organizacijo preverjanja vsakokrat prevzame drugo območno združenje v regiji, letos je to škofjeloško ob pomoči kranjske izpostave Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje in Občine Gorenja vas - Poljane. »Preverjanje je namenjeno predvsem kadrovski in materialni krepitvi ekip prve pomoči gorenjske regije, poglobljanju znanja in spretnosti dajanja prve pomoči med njihovimi pripadniki in pripadniki ter širjenju zavedanja o pomenu znanja in pripravljenosti dajanja prve pomoči med splošno javnostjo,« pojasnjuje sekretarka na škofjeloški območni izpostavi Rdečega križa Marjana Jugovec. »Ob večjih naravnih in drugih nesrečah, ko je lahko hkrati veliko poškodovanih ali obolelih oseb, profesionalne zdravstvene službe pogosto ne morejo dovolj hitro pomagati vsem prizadetim. Takrat se pokaže velik pomen ekip prve pomoči kot dela sil za zaščito, reševanje in pomoč.«

Pri preverjanju bo sodelovalo več različnih skupin in organizacij. Strokovni vodja preverjanja in predsednik organizacijskega odbora bo doc. dr. Damjan Slabe, dolgoletni predavatelj prve pomoči z licenco RKS, koordinatorka imitatorjev poškodb in obolenj bo Urška Zorman, za pripravo prostora, delovnih mest ter zagotovitev tehničnih pripomočkov bo poskrbela tehnična skupina. Pri izvedbi bodo sodelovale tudi druge organizacije iz sistema zaščite in reševanja, med njimi gasilska društva ter GRS Škofja Loka.

### Pripravljajo čim bolj realistične scenarije

V Gorenji vasi pričakujejo med 10 in 15 ekip, ki se bodo pomerile na najmanj treh deloviščih. Natančnih lokacij do začetka dogodka ne bodo razkrili, saj je to pomembno za ohranitev realističnosti in enakih pogojev za vse sodelujoče. »V praksi namreč nihče ne ve vnaprej, kakšna nesreča se bo zgodila, zato skrivni scenariji predstavljajo pomemben del preverjanja pripravljenosti ekip,« pove Marjana Jugovec. Na posameznih lokacijah z najmanj dvanajstimi realistično prikazanimi poškodbami oziroma obolenji bodo morale ekipe prikazati znanje



29. regijsko preverjanje znanja ekip je bilo maja lani v Žirovnici. FOTO: ŠPELA MEZEK

temeljnih postopkov oživljanja, oskrbe ran in poškodb ter učinkovitega timskega dela pod nadzorom strokovnih ocenjevalcev. »Eno izmed delovišč bo namenjeno vsebinam naravnih nesreč, druge naloge pa bodo povezane z aktivnostmi zaščite in reševanja, kot so nudenje prve pomoči, pomoč pri triazi, dekontaminaciji, transportu poškodovanih ter izvajanju higiensko-epidemioloških ukrepov,« pravi Marjana Jugovec in dodaja, da pomemben del preverjanja predstavlja tudi uporaba radijskih zvez ZARE, saj bodo morale ekipe na posameznih točkah pravilno komunicirati in poročati. Za ekipe je preverjanje, še pojasnjuje, pomembna priložnost za pridobivanje novih izkušenj, utrjevanje znanja ter izboljšanje sodelovanja med člani. Skozi realistično pripravljene scenarije razvijajo sposobnosti delovanja pod pritiskom, sodelovanja in učinkovitega reševanja zahtevnih situacij. Hkrati promovirajo prvo pomoč in prostovoljstvo, članstvo v ekipi pa posameznikom prinaša tudi prednosti pri zaposlovanju zaradi izkazanih odgovornosti in sposobnosti dela v stresnih razmerah.

### Srečanja spodbujajo nastajanje novih ekip

V Sloveniji so člani ekip prve pomoči pomemben, dobro usposobljen kader, ki ima ključno vlogo pri zaščiti, reševanju, nude-

nju prve pomoči in širjenju znanja med prebivalci, zato tovrstna srečanja med drugim spodbujajo tudi nastajanje ter razvoj novih ekip prve pomoči, prav tako pa organizacija preverjanja v središču kraja obiskovalcem omogoča vpogled v delo ekip, hkrati pa prispeva tudi k večji prepoznavnosti pomena prostovoljstva, Rdečega križa in sistema varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami, je prepričana Marjana Jugovec.

### Dogodek bo odprt za javnost

Odprtje poldnevnega dogodka bo v soboto, 30. maja, ob 8.30 pred Sokolskim domom, preverjanje ekip na posameznih deloviščih pa se bo začelo po 9. uri. Obiskovalci bodo lahko spremljali delo ekip izven ograjenih območij ter pobliže spoznali pomen znanja prve pomoči in njihove pripravljenosti ob nesrečah. V spremljevalnem programu se bodo predstavila tudi lokalna društva. Gorenja vas bo tako za en dan postala prizorišče znanja, prostovoljstva in humanosti, povezanih z dejavnostjo Rdečega križa Slovenije, ki letos zaznamuje 160 let delovanja. Razglasitev rezultatov in podelitev priznanj najboljšim ekipam bo pred Sokolskim domom, zmagovalna ekipa pa se bo uvrstila na državno preverjanje usposobljenosti ekip prve pomoči, ki bo 12. septembra v Brežicah.

## Odprli tudi vrata Hiše kulture

Festival Odprte hiše Slovenije je v aprilu že sedemnajsto leto zapored odprl vrata kakovostne slovenske arhitekture. Obiskati je bilo mogoče tudi Hišo kulture Medrug Polanci v Poljanah.

### Mateja Rant

V okviru festivala si je bilo mogoče po vsej državi pod vodstvom strokovnjakov brezplačno ogledati več kot sto arhitekturnih projektov. V letošnji festivalski program je strokovna komisija uvrstila tudi Hišo kulture Medrug Polanci, ki jo je Občina Gorenja vas - Poljane zgradila po zasnovi in načrtih arhitektk Damjane Zaviršek Hudnik in Sandre Banfi Škrbec, pri njeni gradnji pa je sodelovala tudi vrsta lokalnih obrtnikov in izvajalcev.

Arhitektki sta obiskovalcem predstavili prostorsko in arhitekturno zasnovo novega kulturnega središča, ki oblikuje severni rob vaškega jedra. Zasnova, sta razložili, se urbanistično in arhitekturno navezuje na morfologijo kraja, volumenska razmerja med objekti in praznimi prostori oziroma dvorišči med njimi. »Na pritlični podstavek sta položena dva ločena volumna, povezana z mostovžem. Med njima se oblikujeta dvorišči, spodnje ob potoku in zgornje dvignjeno nad krajevno cesto, ki ju povezujejo zunanje stopnice in tribune,« sta pojasnili in dodali, da prehajanje med nivoji ustvarja svojevrstno gledališče na prostem.



**Obiskovalci so si ogledali tudi prostore, kjer bodo uredili krajevno knjižnico. FOTO: ARHIV OBČINE**

Župan Milan Čadež pa je predstavil vizijo občine glede celovite ureditve središča Poljan. Želja občine je, je poudaril, da Hiša kulture postane regionalno kulturno središče.

## Šola zdravja tudi na Sovodnju

V občini Gorenja vas - Poljane se vse bolj uveljavljajo vadbe, ki jih po vsej Sloveniji organizira društvo Šola zdravja. Nova skupina, v kateri izvajajo jutranje vadbe po njihovih smernicah, je nedavno nastala tudi na Sovodnju. Poimenovali so se Socvetje.

### Jure Ferlan

Kot je pojasnila pobudnica ustanovitve in vodja skupine Helena Debeljak, so vadbe sicer poskusno začeli že septembra lani, formalno pa so skupino ustanovili sredi letošnjega februarja. Sama je sprva obiskovala skupino Šole zdravja v Poljanah, od koder izvira. Ker so jo prijateljice in drugi znanci spraševali, ali ne bi morda takih vadb imeli tudi na Sovodnju, da se ne bi bilo treba predaleč voziti nanje, se je opogumila in se zavezala za ustanovitev sovodenjske skupine.

Na začetku so nekaj dni hodile spremljat pravilnost vadb vadiateljice iz Poljan. Helena, ki ima narejeno usposabljanje za vadiateljico Šole zdravja in pooblastilo za izvajanje vadb, je lahko kmalu prevzela odgovornost za samostojno vodenje skupine. Srečujejo se tako kot drugje med delavniki od ponedeljka do petka z začetkom ob 8. uri, sledi pa polurna vadba z različnimi vajami, ki niso nujno vsak dan enake. Trenutno je v skupini 20 žensk in štirje moški, v glavnem so upokojenci. Prostor za srečanja jim je na asfaltiranem parkirišču za združnim domom na Sovodnju prijazno odstopila Lovska družina Sovodenj, za kar so jim hvaležni. Kadar jim ponagaja deževno vreme, najdejo zavetje pod šotorom na balinišču ob gasilskem domu PGD Sovodenj, zato se jim tudi zahvaljujejo za to prijazno gesto. Skupina Socvetje v lokalnem okolju sodeluje s Podružnično



**Skupina Socvetje izvaja vadbe na parkirišču za združnim domom na Sovodnju. FOTO: JURE FERLAN**

šolo Sovodenj. Dvakrat so že imeli prikaz vadb za učence, dogovarjajo pa se tudi s tamkajšnjim vrtcem. V skupino vabijo vse, ki si želijo narediti nekaj zase in svoje zdravje, tako telesno kot duševno. Med udeleženci ne delajo razlik, spodbujajo tudi pozitivno komunikacijo, zato so dobrodošli vsi.

## S koncertom proslavili dva jubileja

Moška vokalna skupina Zala, ki deluje kot sekcija Turističnega društva Žirovski vrh, letos praznuje deseto obletnico ustanovitve. Jubilej so počastili sredi aprila v avli Osnovne šole dr. Ivana Tavčarja v Gorenji vasi. Obenem je petdeset let vodenja pevskih skupin praznoval Janez Čadež z Dolenje Dobrave, pevovodja skupine in organizator ter gonilna sila dogodka.

### Jure Ferlan

Kot je povedal, je skupina leta 2016 izšla iz folklorne sekcije društva, saj so nekateri člani poleg plesa želeli tudi prepevati. Folklorni skupini TD Žirovski vrh sta se Janez in njegova žena Betka pridružila že v letu 2015. Kmalu so ga določili za organizacijo petja, saj so ocenili, da je kot dolgoletni pevovodja različnih skupin najprimernejši za to nalogo. Kot se je pošalil, so mu povedali, da je to njegova domena, ker ima »nos« za izbor pravih pevcev.

Njihova ocena se je izkazala za pravilno, saj je Janez kmalu sestavil skupino, ki je začela z dvoglasnim petjem, hitro pa so napredovali do tri- in štiriglasnega petja. Da so izboljšali glasovno podobo skupine, so pridobili še nekaj članov izven folklorne sekcije. Zadnji dve leti imajo osem članov in bi se jim lahko reklo tudi oktet, prej pa so peli več let s sedmimi člani. Čadež ocenjuje, da so s trenutnimi člani in številom ravno prava skupina za kakovostne nastope. Člani so: 1. tenor Marko Jelovčan in Štefan Bogataj, 2. tenor Jernej Andreuzzi in Bogdan Gantar, bariton Roman Kavčič in Janez Čadež ter bas Peter Banič in Marjan Čadež. S petjem sodelujejo tako pri dejavnosti društva kot na različnih prireditvah. Zala je skupina, ki izvaja predvsem slovenske ljudske pesmi, značilne za folklorne skupine, lotijo pa se tudi drugega repertoarja. Pri narodnozabavnih skladbah jih na harmoniki spremlja Miran Šubic. Ko je Janez razmišljal o tem, kako bi počastili deset let delovanja Zale ter tudi svojo 50-letnico vodenja pevskih skupin, je dobil idejo, da povabi vse skupine iz naše doline, ki jih je do sedaj vodil, pa ne delujejo več. Tako so poleg slavljencev nastopili še znova zbrani Nonet Blegoš, MoPZ Uranar in MVS Pozdrav. Prisotni pa so bili tudi predstavniki Lovskega pevskega zbora Medvode in MoPZ Maj iz Kranja, ki jih je Janez dolga leta vodil. Vsem je zelo hvaležen, da so svojo udeležbo omogočili koncert, kakor si ga je zamislil, obenem pa je to razumel tudi kot priznanje njegovemu dolgoletnemu prizadevanju za glasbo in delo z



Vokalna skupina Zala je slavnostno zaznamovala prvih deset let delovanja.

FOTO: JURE FERLAN

njimi. Hvaležen je tudi TD Žirovski vrh za organizacijsko podporo dogodku. Poleg omenjenih so nastopili še skupina Štedientje, pri katerih sodeluje Janezov sin Peter, in skupina Det'lca, ki jo sestavlja Janezovi vnukinji Katja in Tajda Kržišnik. V imenu otrok in vnukov se je očetu Janezu za spodbujanje h glasbenemu udejstvovanju zahvalil sin Peter, vnukinji pa sta z njim zapeli pesem Tam v dolu. Janez je zapel tudi s skupino Žabari, ki jo poleg njega sestavljajo še

njegova brata Tone in Marjan ter sestra Francka. Dogodek je v obliki pogovora z Janezom povezovala izkušena moderatorica Damjana Peternelj. Obsežen koncert, ki je marsikomu priklical nostalgijo, je z dolgim aplavzom nagradilo številno občinstvo, ki je dobrodu napolnilo šolsko avlo. Dogajanje se je v galeriji šole nadaljevalo še dolgo v večer ob obilni postrežbi, ki so jo pripravili člani in članice TD Žirovski vrh, manjkalo pa ni niti petja.

### Anketa o zadovoljstvu s turizmom v občini

Na Zavodu Poljanska dolina občane vabijo k izpolnitvi ankete o njihovem zadovoljstvu s turizmom in z njim povezanimi prizadevanji za razvoj v občini. Kot so poudarili, bodo mnenja občanov predstavljala dragoceno podporo njihovim nadaljnjim odločitvam na tem področju. »Obenem je to del standarda zelene sheme slovenskega turizma, ki nas umešča med slovenske destinacije z najbolj zglednimi trajnostnimi pristopi,« so pojasnili v Zavodu Poljanska dolina. Do ankete je mogoče dostopati s skeniranjem priložene QR kode.



## S pohodom odprli novo sezono

Drugo soboto v aprilu je Zavod Poljanska dolina v sodelovanju s Planinskim društvom Sovodenj organiziral uradno odprtje letošnje sezone pohodnega kroga občine Gorenja vas - Poljane.

### Jure Ferlan

Več kot trideset pohodnikov se je zjutraj zbralo pred okrepevalnico Košanc na Sovodnju. Zbrane so nagovorili župan Milan Čadež, podžupan Anton Debeljak in predstavnik PD Sovodenj Gabrijel Podobnik. Pri pohodu je pomagal tudi Lovro Telban iz PD Sovodenj. Pohodniki so ob prijavi kot presenečenje prejeli darilne bone za obisk vodenega ogleda podzemne utrdbe Rupnikove linije na Golem vrhu.

Iz Sovodnja so krenili po dolini Javorščice proti Javorjevemu Dolu, kjer so dosegli traso občinskega pohodnega kroga, šli so mimo kmetije Lanišar, po delu poti, po kateri poteka tudi del Slovenske planinske poti, mimo Sivke ter dosegli planinsko kočjo na Mrzliku, ki jo upravlja Planinsko društvo Žiri. Tu je bilo nekaj časa za počitek in okrepitev s čajem in ocvirkovko, v pohodni kartonček pa so si pohodniki lahko odtisnili kontrolni žig občinskega kroga, ki je pri omenjeni kočji. Od tu so krenili nazaj proti Sovodnju čez Koprivnik, kjer so člani sekcije Kontrabant iz Turističnega društva Sovodenj uprizorili duhovito dramatizacijo po resničnih dogodkih iz časov rapalske meje, ki je potekala mimo Sovodnja. Slep Tone je v svoji izvotljeni tipalni palici čez mejo tihotapil sladilo saharin, ki je bil takrat zelo iskana dobrina in dobro unovčljiv, obmejnim stražarjem pa ga kljub sumničanju



**Pohodniki so tokrat na pot krenili izpred okrepevalnice Košanc na Sovodnju. FOTO: JURE FERLAN**

ni uspelo razkrinkati. Kot je povedal Gabrijel Podobnik iz PD Sovodenj, je bila posebnost tokratnega pohoda dejstvo, da so med potjo prestopili meje kar štirih občin: Gorenja vas - Poljane, Cerkljeva, Idrija in Žiri, kar dokazuje, da je sovodenjski konec na precej mejnem območju. Pohod se je z zadovoljnimi udeleženci zaključil na izhodišču.

## Spominski pohod na Blegoš

Drugo nedeljo v maju je potekal 49. Spominsko-rekreativni pohod na Blegoš, ki ga Planinsko društvo Gorenja vas vsako leto pripravi na nedeljo po 9. maju, dnevu, ko se je uradno končala druga svetovna vojna.

### Jure Ferlan

Vreme je pohodnikom kljub negotovi napovedi dobro služilo, vmes je posijalo tudi sonce. Kot je povedala predsednica PD Gorenja vas Darja Krek, se je pohoda udeležilo več kot 300 pohodnikov. Pri organizaciji pohoda jim pomaga Planinsko društvo Škofja Loka, ki prijazno omogoči uporabo prostora okrog planinske kočje na Blegošu.

Letos so tako kot prejšnja leta gorenjevaški planinci pohodnikom postregli napitke na svojem točilnem pultu, lačnim tudi pleskavice v lepini in palačinke. Poleg tega so članice Društva medicinskih sester, babic in zdravstvenih tehnikov Ljubljana brezplačno merile krvni tlak in sladkor, reševalne tehnike pa so prikazali člani ekipe prve pomoči Civilne zaščite občine Gorenja vas - Poljane. Pohodniki so na pohodne kartončke zbirali žige, lahko pa so si kupili še planinsko majico. Ob 11. uri je potekal kulturni program, v katerem sta zbrane v imenu organizatorja nagovorila predsednica PD Gorenja vas in predsednik PD Škofja Loka Janez Pintar, slavnostni govornik pa je bil dolgoletni predsednik PD Gorenja vas Rafael Krvin, ki je bil nedavno izvoljen v upravni odbor Planinske zveze Slovenije. Za glasbeni vložek na harmonikah sta poskrbela Jošt in Jožef Vidregar.



**Letošnji pohod je privabil lepo število pohodnikov. FOTO: JURE FERLAN**

Podelili so tudi priznanja PD Gorenja vas, in sicer tistim, ki so zbrali ustrezno število vsakoletnih pohodov. Za 20. udeležbo na pohodu je priznanje dobilo šest pohodnikov, za 25. dva, za 35. devet, za 40. eden in za 45. pohod prav tako en pohodnik. Gorenjevaški planinci prihodnje leto vabijo na jubilejni, že 50. pohod, ki ga bodo še posebno slavnostno zaznamovali.

# Umetnost mladih Poljanske doline – štirideset let pozneje

Dvajsetega aprila je minilo štirideset let od dogodka z naslovom Umetnost mladih Poljanske doline. Vse manj je takih, ki se dogodka spomnijo. Manj je tudi tistih, ki so se takrat predstavili javnosti s svojimi deli.

## Goran Šušnjar

In vendar se je vredno spomniti tega, kar se je v tistih dneh zgodilo v Poljanah. Najprej, da se je v skupini članov takratnega KUD dr. Ivan Tavčar pojavila ideja, da bi povabili mlade ustvarjalce od Škofje Loke do Žirov, da predstavijo svoje umetniško ustvarjanje. Prav tako pa tudi odprtosti in pripravljenosti institucionalnega okolja, da podpre to pobudo. Tako so prireditve podprli vodstvo osnovne šole v Poljanah, predstavniki Zveze kulturnih organizacij takratne škofjeloške občine, kot umetniški avtoriteti pa ravnatelj Loškega muzeja Andrej Pavlovec in slikar Ive Šubic. In ne nazadnje dejstva, da je ta generacija mladih ustvarjalcev prispevala nekaj umetnikov, ki so v naslednjih letih zaznamovali slovensko umetnost na različnih področjih.

O tem, kako je do dogodka prišlo, je eden izmed organizatorjev srečanja, Boris Pintar, zapisal: »Ko sem študiral filozofijo in sociologijo kulture na ljubljanski univerzi, je več študentov iz Poljanske doline študiralo na umetniških akademijah in porodila se mi je zamisel, da bi predstavili umetnost mladih Poljanske doline na literarno-glasbeni prireditvi in na likovni razstavi v Poljanah. KUD, predsednik je bil Jaka Šubic, je zamisel podprl. Z iztokom Sitarjem in z Andrejem Šubicem, ki je prevzel vlogo povezovalca odrske predstavitve, smo se odločili, da bomo k sodelovanju povabili mlade ustvarjalce, ki obiskujejo umetniške akademije, pri literatih smo se odločili za merilo revialnih in knjižnih objav. Morda smo prizadeli katerega-o izmed številnih ljubiteljskih ustvarjalcev-k, nekateri-e so kasneje postali profesionalni-e. Maja Šubic je narisala plakat, s katerim smo prelepili avtobusne postaje po Poljanski dolini, in 20. aprila 1986 smo pripravili sejem moderne umetnosti poljanskih umetnikov, ki so ga obiskali številni obiskovalci iz domačih in tudi bolj oddaljenih krajev in je bil odlično sprejet. Razstava je bila v učilnici in na hodniku stare osnovne šole v Poljanah, odrska predstavitev je bila v dvorani KUD-a, Ivan Oblak je poskrbel za odrske luči, Janez Kloboves za rekvizite in s Sonjo Bonča tudi za pogostitev po predstavi v kuhinji KUD-a, kjer je bila kasneje pošta, kar je bil prispevek gostilne Na Vidmu. Svoja dela smo na ogled postavili: fotograf Janez Bogataj iz Gorenje vasi, pesnik Janez Debeljak iz Hotovlje, pesnik Matej Demšar z Visokega, pianistka in pesnica Polona Demšar iz Predmosta, pesnica Lidija Dolenc iz Podpulfrce, pesnik Franc Frlic ml. iz Suše, kipar Metod Frlic iz Suše, pesnik Janez Ramoveš iz Suše (Franc Frlic, Metod Frlic in Janez Ramoveš so v Vas-canih naslednji dve leti sodelovali kot skupina Ne bom oprala teh krvavih madežev), pesnik Renato Gorjan iz Gorenje vasi, pesnik Franc Kopač iz Žirov, kipar Janez Mravlja s Hotovlj, pisatelj Boris Pintar iz Poljan, fotograf in pesnik Igor Pustovrh iz Gorenje vasi, stripar Iztok Sitar iz Poljan, pesnica Rosvita Sitar iz Poljan, režiser Andrej Šubic iz Hotovlje, slikarka Maja Šubic iz Predmosta in skladatelj in pianist Boris Vodopivec iz Gorenje vasi. Veseli smo bili dobrega sprejema in mnogi so si naslednje leto želeli



## Vabilo na dogodek Umetnost mladih Poljanske doline izpred dvajsetih let FOTO: ARHIV DRUŠTVA

ponovne predstavitve.« O dogodku je kratek zapis v časopisu Delo prispeval tudi Igor Torkar. Med sodelujočimi omenja še dve osebi, ki nista navedeni na plakatu oz. vabilu na dogodek: slikarko Jano Dolenc in kot gosta slikarja Giga de Brea. Da bi obudili in ohranili spomin na takratno dogajanje in tudi na tiste, ki jih ni več med nami, bo KD dr. Ivan Tavčar Poljane 28. maja ob 19. uri v Hiši kulture Medrug Polanci organiziralo pogovorni večer z nekaterimi ustvarjalci, ki so pred štiridesetimi leti sodelovali na dogodku v starem kulturnem domu in stari stavbi osnovne šole. Poleg zgodovinskega dogajanja bomo poskušali predstaviti, kam je nekatere ustvarjalce pripeljalo življenje: ali se je njihova mladostniška umetniška ustvarjalnost spremenila v poslanstvo umetnika ali ustvarjalca na katerem drugem področju. Vprašali se bomo tudi o tem, kako je danes okolje naklonjeno podpori mladim ustvarjalcem, v dolini in drugod. Prislunimo spoznanjem in izkušnjam ustvarjalcev, katerih življenje je zaznamovala umetnost.

## Ohranjanje novejšje kulturne dediščine

Za današnji čas že nekoliko oddaljenega leta 1977 se je Irma Ažbe, Matečkova iz Dolenc, primožila k Šinkarju na Bukovico. Z možem Markom Potočnikom sta dobila posebno, nenavadno poročno darilo: nova vhodna vrata.



Table na ogrodju FOTO: JOŽE TAVČAR

### Jože Tavčar

Donatorja sta bila Markova sestra Jana, leto pozneje poročena Zapreval, in njen bodoči mož Matej Demšar. Reliefno profilirane table za vgradnjo v nosilni okvir vrat sta naročila pri znanem umetniku Petru Jovanoviču iz Dolenje Žetine. Portal z vhodnimi vrati je seveda sestavni del arhitekture bivalnega objekta, ki po znamenitih treh načelih rimskega stavbenika Vitruvija mora zadostiti uporabnosti, trdnosti in lepoti. Šinkarjeva vrata so po nekaj desetletjih služenja odpovedala pokorščino, zamenjava je bila neizogibna in s tem se je pojavila težava, kaj



Furman FOTO: JOŽE TAVČAR

napraviti z odličnim rezbarskim delom Petra Jovanoviča. Poročno darilo, ki je hkrati umetniško delo, se pač ne zavrže. Po spletu nekaj slučajnosti se je vseh šest od časa in večkratnega pleskanja utrujenih reliefov vrnilo v Dolenjo Žetino na restavriranje in poskus prezentacije na nov način. Prizori na tablah domiselno prikazujejo podeželska opravila v letnih časih nekdanj – in tako si po vrsti sledijo: sejalec, kosec, grabljica, za njo žanjica in furman, ki pridelano odpelje, nazadnje pa je upodobljen mlatič s cepom, ki bi ga danes znal le malokdo vihteti. Prva in največja težava pri restavriranju je bilo odstranjevanje v mikropore hrastovega lesa zažrtega premaza temnega sadolina. Pod to pred leti masovno uporabljano lazuro smo našli še ostanke prvotnega lakiranja, kar je povzročalo na površini reliefov umazane lise in packe. Šele po tretmaju z močnimi topili in dolgotrajnem mehanskem odstranjevanju smo lahko videz površine poenotili z raztopino salmijaka. Po nevtralizaciji agresivnih snovi smo table zaščitili z redkim akrilom in mešanico antičnih olj in voskov. Svojevrsten izziv, kaj storiti z okvirji, smo rešili arhaično: da so bila to prvotno vendarle vrata, smo pokazali z uporabo zelene češke zemlje in bolusno rdeče barve, torej v gotško-baročni maniri profane arhitekture na Škofjeloško-Cerkljanskem pred

stoletji. »Zlati« rob takšne utemeljitve nima, namenjen je bolj temu, da pritegne gledalčevo pozornost. Za namen optimalne postavitve in prezentacije na galerijski način smo izdelali tračni nosilec v obliki šestih povezanih slikarskih stojal, da lahko restavrirane pomensko zaporedne prizore na reliefih postavimo na steno v eni vrsti.

Še beseda o avtorju. Peter Jovanovič je ena najvidnejših in najbolj znanih osebnosti slovenske naive, ki je svoj razcvet doživela v sedemdesetih in osemdesetih letih prejšnjega stoletja. Ustvarjalcev v tej umetniški zvrsti je bilo v naših krajih več, pa je včasih kdo vprašal, kako to, da drugi za razliko od Petra niso tako cenjeni. Odgovor je preprost: Jovanoviča je vedno odlikovala eleganca linij, ki daje vsem njegovim delom in še predvsem risbi, presežno subtilnost in neko posebno mehko, za katero bi lahko rekli, da je odsev iz globin poljanske duše, ki včasih na zunaj deluje nekoliko trdo in robustno. Nekaj takega se odraža tudi v melodiji poljanskega govora ... recimo. Zato je bilo in je delo tega umetnika preprostemu človeku vedno blizu, pa tudi stroka mu priznava talent, ki izdelek napravi umetnino. Zdi se, da smo z restavriranjem namen dosegli in nekdanja Šinkarjeva vrata čaka nova, še uglednejša prihodnost.

## Zares bogato dogajanje

Na Osnovni šoli Ivana Tavčarja se je spomladi odvijalo pravo bogastvo raznolikega dogajanja. Za vsakogar se je kaj našlo, saj smo se družili na kulturnih in športnih dnevih, z učenci prijatelji iz zamejstva, na različnih prireditvah in pri ustvarjalnih projektih. Obenem pa nismo pozabili niti na druge niti na svoj odnos do našega skupnega in edinega doma, zato smo slavnostno in z velikim spoštovanjem zaznamovali tudi dan Zemlje.

### Barbara Tušek in šolske novinarke

Konec marca so se učenci 8. razreda odpravili v Ljubljano na kulturni dan. Najprej so obiskali Narodno galerijo, kjer so si ogledali razstavo Razkošni barok oziroma Slovenski impresionisti. Nato so si v SNG Opera in balet Ljubljana ogledali opero Giuseppeja Verdija z naslovom Traviata. Aprila je potekal atletske športni dan za šeste, sedme, osme in devete razrede. Učenci so se pomerili v različnih disciplinah: krosu, skoku v daljino, skoku v višino, metu vortexa in na koncu še v štafeti, pri kateri so sodelovali štirje fantje in štiri dekleta iz vsakega razreda. Najboljši učenec iz vsake discipline je prejel diplomu.

Naša šola pa je tudi dobrodelna, saj smo se pridružili vseslovenski humanitarni akciji zbiranja rabljenih korekcijskih očal Hej, ti, pomagaj mi prosim dobiti jasen pogled. Akcijo organizira Lions klub Ljubljana Barje. Vsa zbrana očala bodo optično izmerili in pripravili za nadaljnjo uporabo v zbirnem centru v Franciji. Očala bodo podarjena uporabnikom v manj razvitih državah.

### Na obisku so bili učenci in učenke iz Špetra Slovenov

Sredi aprila so nas obiskali učenci iz Dvojezične šole Pavla Petričiča iz zamejskega območja Špeter Slovenov. Obiskalo nas je 22 učencev, dva učitelja ter njihov ravnatelj Davide Clodig. Prvi dan smo se odpeljali na ogled Rupnikove linije na Golem vrhu, popoldne pa smo v šolski avli pripravili skupni koncert. Po uspešno



Koncert učencev naše šole in učencev dvojezične šole Pavla Petričiča

FOTO: ARHIV ŠOLE

izvedenem koncertu se je nekaj učencev in njihovih spremljevalcev odpravilo nazaj v Špeter. Ostalo je trinajst učencev ter učitelj, ki so prenočili pri družinah naših učenk. Naslednji dan smo učence gostili pri pouku, po malici smo jim razkazali Visoko, kjer smo se preizkusili v pripravi domačih drobnjakovih štrukljev. Sprehodili smo se še do Šubičeve hiše. Večer so učenci preživeli pri družinah, kjer so ob druženju in pogovoru utrjevali slovenščino ter spoznavali naše kraje in način življenja. Zadnji dan smo obiskali srednjeveško Škofjo Loko. Takšne izmenjave učencem prinašajo dragocene izkušnje, saj spoznavajo nova okolja, kulturo in delovanje drugačnega šolskega sistema, kot so ga vajeni.

### Projekt nadarjenih učencev

Nadarjeni učenci naše šole so letos sodelovali v X-TRA projektu pod okriljem Kovačnice in BSC Kranj. Glavna nit projekta je bila, da nadarjeni učenci s svojo ustvarjalnostjo in energijo prispevajo k boljšemu življenju na šoli. Za projekt so jim v Kovačnici omogočili 500 evrov sredstev. Ideja, ki so jo razvili na delavnici za nadarjene učence, pa je bila, da bi za svoje mlajše sošolce od 1. do 4. razreda organizirali zanimive rekreativne odmore s privlačnimi športnimi igrami, ki spodbujajo gibanje. Ker so imeli na voljo kar nekaj sredstev, so mentorice nadarjenih in projekta kupile precej športnih rekvizitov, ki jih bodo učenci lahko uporabljali tudi v prihodnje. Na zaključnem srečanju so nadarjeni učenci povedali, kaj jim je bilo v projektu najbolj všeč: nove zanimive izkušnje, nova poznanstva in prijateljstva, medgeneracijsko sodelovanje ter prispevek k boljšemu življenju in počutju mlajših otrok na šoli. Veseli so bili tudi razgibanjih, veselih in navdušenih otrok.

### Prireditev ob dnevu Zemlje

Svetovni dan Zemlje je letos potekal pod geslom Naša moč, naš planet in v ospredje postavljala naše skupno delovanje. Na prireditvi v šoli so nastopali učenci od 1. do 9. razreda, ki so z različnimi vlogami priklicali pomlad in z izvirnimi točkami izrazili spoštovanje do naše in edine Zemlje. Učence 4. b je po prireditvi ob dnevu Zemlje čakala še noč v knjižnici. Najprej smo v gospodinjski učilnici »skuhali pravljičico« Majde Koren Skuhaj mi pravljičico! in v lonce narisali zabavne sestavine za juhe. Medtem se je na štedilnikih kuhala prava večerja. Po večerji se je iz zvočnikov zaslila ljudska pravljičica Kako je Pavliha kukca prodal. Zunaj se je v tem času že spustila noč, zato smo se z naglavnimi svetilkami odpravili v učilnico na prostem. Vsak učenec je pripravil odlomek iz svoje najljubše knjige, sošolci pa so morali uganiti njen naslov. Po večerni rutini so se otroci udobno namestili na blazine in se lotili branja z naglavnimi in žepnimi svetilkami. Najbolj vztrajni so z branjem vztrajali do polnoči. Po zajtrku se je nov šolski dan začel v šolski knjižnici. Učenci so si izposodili bralne nahrbtnike s knjigami in navodili, kako si pripraviti noč s knjigo doma v krogu družine. Glavno navodilo za družinsko noč s knjigo je, da naj bo polna bralnih doživetij in še zabavnejša kot tista, ki so jo doživeli v šoli.

### Vseslovensko petje s srci

Pridružili smo se tudi projektu Vseslovensko petje s srci. Med enim daljšim odmorom smo se vsi učenci, vsi otroci iz vrtca in vsi zaposleni zbrali v šolski avli in se ob skupnem petju povezali v zvočno celoto. Začeli smo z našo himno in nadaljevali s slovenskimi ljudskimi pesmimi. S slovensko pesmijo smo negovali naš jezik in kulturo in poskrbeli za še boljšo energijo med nami.

## Bomo lahko ohranili osnovne vrednote

V Osnovni šoli Poljane se je v minulem mesecu veliko dogajalo – posvečali so se gibanju, skrbi za okolje, branju, kulturi, tehnologiji ...

### Bernarda Pintar

Generacije otrok, ki danes obiskujejo osnovno šolo, so drugačne od generacij preteklosti ... Otroci se spreminjajo v skladu s časom, v katerem živijo in se razvijajo. Sodobne raziskave merijo razne rezultate in ugotavljajo, da z novimi rodovi upada bralna pismenost, da njihova digitalna pismenost ni zadostna, da pa po drugi strani preveč uporabljajo zaslone in se družijo na spletu, zaradi česar trpijo tudi odnosi in socializacija ...

Seveda tem rezultatom ne gre oporekati, velja pa poudariti, da so odraz sodobnega življenja in njegovega tempa, pa tudi odraz neverjetne hitrosti napredka sodobne tehnologije, ki že od majhnih otrok in njihovih staršev ali skrbnikov zahteva hitrost, tekmovalnost, odličnost in uspehe, s tem pa tudi osredotočenost nase. Tako počasi ugašajo brezčasne vrednote, kot so znanje, medsebojna pomoč, življenje v druge, sprejemanje drugačnosti, prevzemanje odgovornosti, sodelovanje in kritično presojanje informacij, ki vse bolj preplavljajo otroške in tudi odrasle možgane. Tako se potihoma izoblikujejo površni odnosi, ki pogosto vodijo v osamljenost in nerazumevanje. V najstniških letih je vse manj pogovorov o pomembnih življenjskih vprašanjih in odločitvah, manj druženja, več osamljenosti in tudi iskanja hitrih in lahkih rešitev različnih težav. O vsem navedenem se pogovarjajo in sodijo predvsem odrasli – starši, učitelji, strokovnjaki za vzgojo in izobraževanje, pa tudi tisti, ki za vse navedeno krivijo šolo. Saj poznamo misel: Vsi smo hodili v šolo, zato se nanjo vsi spoznamo in vemo, kako bi bilo treba z mladimi ... Pa ni čisto tako. Šola se odziva na sodobne izzive, a ne gre čez noč. Mladi v prihodnost stopajo hitreje, kot jim sledijo učni načrti in se spreminjajo sistemi. Pa vendar otroci v šoli preizkušajo in se učijo številnih spretnosti, za katere želimo, da bi jih ponotranjili vsi ljudje. Tokrat le nekaj aprilskih šolskih dejavnosti, s katerimi mlade navajamo na to, da se vključijo v raznolike dejavnosti.



Noč knjige na Osnovni šoli Poljane FOTO: ARHIV ŠOLE

### Gibanje

Ob letošnjem svetovnem dnevu zdravja so se otroci in starejši spet zbrali na Simbiozi giba. Z nekaj gibalnimi izzivi so naredili nekaj dobrega za svoje zdravje in tako svetovni dan zdravja proslavili aktivno, sproščeno in z veliko pozitivne energije. Mladi planinci so se odpravili na pohod na Peč, bolj znano kot Tromejo. Na vrhu se namreč stikajo meje treh držav – Slovenije, Avstrije in Italije. Na vrhu so bili nagrajeni z lepim razgledom na okoliške gore in doline.

### Skrb za okolje

Dne 22. aprila zaznamujemo dan Zemlje. Dan kasneje so prvošolci izkoristili za poglobljeno razmišljanje o tem, kako pomembno je varovati naš dom – planet Zemlja. Prebrali so pravljico o Zelenem in Sivem otoku. Po ustvarjalnem delu so sprejeli osebne eko obljube. Vsi skupaj pa so obljubili: »Skrbeli bomo za svoj planet vsak dan, ne le ob praznikih!« Dne 21. aprila je naša šola gostila državno tekmovanje v ekipnem tekmovanju iz ekoznanja Ekokviz. Že pred tem je 22. januarja v spletni izvedbi potekalo šolsko tekmovanje. Ta projekt učencem, njihovim učiteljem in staršem predstavi drugačen pogled na spreminjanje okolja in jih spodbuja k zanimanju za okolje in k sodelovanju pri reševanju okoljskih problemov.

### Kultura

Kulturni dan za učence tretjega triletja je mladostnike spodbudil k razmisleku o tem, kaj glasba sploh je in zakaj

jo potrebujemo. Predstava Boštjana Gombača, vsestranskega glasbenika, jih je popeljala čisto na začetek človeškega ustvarjanja. Že naslov Neandertalčeva piščal, zakaj potrebujemo glasbo, sploh? je povezan s tem.

Dne 6. maja so učenci, ki radi berejo, dočakali zaključno prireditev. Naša knjižničarka Majda Bernik meni: »Vse prevečkrat rečemo, da otroci in mladi danes ne berejo več. Ob pogledu na množico učencev, ki so opravili bralno značko, ugotavljamo, da ni čisto tako. Potrudili so se, za nagrado jih je obiskala kantavtorica Ditka.« Da je bil njen nastop odmeven, nas prepričajo komentarji bralcev:

»Bilo mi je fino, ko smo se prijeli čez rame in gugali v levo in desno. Prvič sem Ditko slišal v živo. Bilo je super. Tudi njen oče je super igral na klaviature.« (Teo Silvester Jelovčan, 3. b)

»Ditka je dobra pevka. Ima zelo lep glas in je zelo dobra kitaristka. Pela je tudi lepe pesmi. Všeč nama je bilo, ko nas je učila zapeti refrene svojih pesmi.« (Leja Habjan, Ajda Kisovec, 5. a)

### Tehnologija

Na državnem tekmovanju iz kriptografije z naslovom Strogo zaupno je našo šolo zastopalo 11 učencev, ki so s svojim znanjem in logičnim sklepanjem dosegli vrhunske rezultate. Prvošolka Rebeka Oblak in drugošolka Vesna Miklavčič sta dosegli zlati priznanji! Starejši učenci so se udeležili regijskega tekmovanja z mobilnimi roboti gorenjske regije ROBObum RCJ2026. Devetošolca Andraž Šubic in Lovro Tušek sta osvojila 2. mesto.

## Združujejo petje, slikanje in fotografiranje

Marca 2002 je skupina kulturnih navdušencev na pobudo Janeza Bohinca z Dolenje Dobrave ustanovila Kulturno-umetniško društvo Trata - Gorenja vas. Namen društva je bilo omogočiti in vzpodbujati ustvarjalnost članov ter bogatiti krajevno življenje z raznolikimi prireditvami.

### Lidija Razložnik Čeferin

Njihova prva prizadevanja so bila vidna pri sooblikovanju proslav ob državnih in krajevnih praznikih ter počastitvah društvenih in delovnih jubilejev. Prvi predsednik društva je bil Marko Ušeničnik. Društvo je svoje delovanje razširilo na različne sekcije.

Aprila 2002 je bila ustanovljena otroška folklorna skupina, ki je pod vodstvom Alenke Okorn pet let poustvarjala slovenske ljudske plesne in jih ob spremljavi harmonike, klarineta in flavte predstavila na številnih domačih prireditvah in območnih srečanjih folklornih skupin. Mladinsko pevsko skupino je vodil Marko Ušeničnik. Dramska skupina pod vodstvom Polonce Sokol je pripravila več avtorskih predstav in miklavževanj. Februarja 2003 se je po spontanem nastopu kulturnih zanesenjakov ustanovila literarno-ustvarjalna skupina Poljanski v-eter pod vodstvom Minke Marije Likar. Združila je pisanja in nastopanja večje članke društva. Na številnih nastopih so izvajali lastne skeče. Cilka Bohinc je brala pesmi, ki jih je napisal mož Janez Bohinc, Minka Marija Likar krajše črtice in ljudske pripovedi, pevci Janez Bohinc, Minka Markelj in Olga Fic pa so ob harmonikarski spremljavi Vinka Ušeničnika in kasneje Julke Bogataj peli slovenske ljudske pesmi. Pod okriljem društva je Minka Marija Likar leta 2005 napisala knjigo *Odmevi izpod Blegoša* in leta 2008 zbirko kratke proze *Sopotnik* v svojem avtu. Skupina je delovala osem let, nazadnje sta kot Duo Mi-Ci nastopali še Minka Marija Likar in Cilka Bohinc, ki sta sklenili pestro dejavnost skupine. Leta 2008, ob 100-letnici slovenskega filma, je društvo pripravilo filmski večer na prostem na Visokem z predvajanjem filma *Cvetje* v jeseni.

Istega leta je bila ustanovljena glasbena skupina Zaton v sestavi pevk Marije Markelj in Olge Fic ter harmonikarja Vinka Ušeničnika. Njihov repertoar je obsegal več kot 400 skladb. Vinka Ušeničnika je nadomestil harmonikar Peter Černigoj. Z njim so bogato delovanje kronali z izdajo zgoščenke *Zažarele so planine*. Izdajo zgoščenke je podprlo društvo, katere-



Mali slikarji so junija lani razstavljali v knjižnici v Gorenji vasi. FOTO: ARHIV JANE ROJC

ga člani so bili glasbeniki vse do leta 2015. Zadnji dve leti delovanja je pevki s harmoniko spremljala Ana Potočnik. Leta 2008 je začela delovati fotografska sekcija pod vodstvom fotografa Vita Debelaka. Leta 2011 je društvo založilo in izdalo monografijo *Foto Vlastja: Življenje in delo Vladimirja Simončiča Vlastje (1911–2000)*. Avtor Peter Lampič jo je posvetil slikarski in fotografski ustvarjalnosti Vladimirja Simončiča - Vlastje, ki je del življenja preživel v Gorenji vasi. Delo je bilo predstavljeno na 110. Glasovi preji 10. novembra 2011 v OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas, ki jo je vodil Miha Naglič. Od leta 2017 sekcijo vodi Bojana Mihalič Stržinar, ki z mladimi uspešno ustvarja fotografske motive, razstavljene v prostorih OŠ Ivana Tavčarja, škofjeloške in krajevnih knjižnic Gorenja vas, JSKD galerije v Martinovi hiši Škofja Loka, OŠ Špeter Slovenov v Čedadu ... V tem času se je sekcija razvila v živahno in ustvarjalno skupnost, ki povezuje mlade in odrasle ljubitelje fotografije. Leta 2024 so postavili fotorazstavo del Vladimirja Simončiča - Vlastje v galeriji OŠ Ivana Tavčarja. Fotografska sekcija s svojim delom dokazuje, da lahko s predanostjo, radovednostjo in ustvarjalnim pogledom tudi domače okolje postane neizčrpen vir navdiha.

Društvo je med leti 2010 in 2014 vodila Simona Kokelj, ki je spodbudila likovno

ustvarjanje. Od leta 2014 društvo vodi Jana Rojc, ki je najprej osnovala malo slikarsko skupino. Udeleženci – učenci so dela razstavljali v prostorih OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas in na različnih prireditvah po Sloveniji. KUD Trata - Gorenja vas, RK Slovenije, OŠ Ivana Tavčarja in Muzej Idrija so deset let razpisovali likovni natečaj *Otroci pomagajo otrokom*. Glavni namen natečaja, ki so se ga udeleževale šole iz različnih držav Evrope (Hrvaška, Francija, Nizozemska, Italija, Nemčija, Avstrija), je bil, da otroci spoznajo, da lahko že z majhnimi pozornostmi nekomu polepšajo dan ali celo pomagajo pri reševanju življenj ljudem v svoji okolici. Delovala je tudi sekcija ročnih del pod mentorstvom Marinke Vidovič, Jane Rojc in Irene Tratnik, v okviru katere so izdelovali voščilnice, adventne venčke, oblikovali glino, šivali, se urili v polstenju, kaligrafiji, izdelovali makrameje. Igralci Peter Mlinar Rozinger, Tina Mlinar Rozinger in Lea Gabrovec so dramski ustvarjalci, ki so pripravili več nastopov za otroke in sodelovali na krajevnih prireditvah. V letu 2018 se je društvu pridružila nova dramska skupina, ki jo je vodila Anaela Pajič. Februarja 2019 so nekdanji učenci OŠ Ivana Tavčarja z mentorico Nežo Erznožnik pripravili prvi muzikal v poljanskem narečju *Mamma mia*. Idejo je prispevala takratna učenka Lučka Pe-

ternelj. Skupaj s Kristino Ferlan in Hano Oblak so napisale besedilo in priredile pesmi na melodije švedske pop skupine Abba. Besedila je v poljansko narečje pre-stavil Martin Oblak. Osemnajstčlanska zasedba je skupaj s šolskim mladinskim pevskim zborom muzikal v avli domače šole še večkrat ponovila. Gostovali so v Škofji Loki, Žireh, Poljanah in Bovcu. Leta 2018 je pod vodstvom Marka Ušeničnika začela delovati glasbena skupina Osminke, ki s svojimi pevsкими in instrumentalnimi nastopi sooblikuje dogodke v Gorenji vasi in širše. Po koronskem obdobju je na pobudo Marka Ušeničnika ponovno zaživel mladinski pevski zbor Veseli glas, ki združuje pevce iz različnih vasi združene župnije Trata - Gorenja vas. Vodenje zbora, ki obstaja že več kot deset let, sta jeseni 2025 prevzeli Lucija Peternelj in Eva Ušeničnik. Zbor je največkrat slišati v cerkvi sv. Janeza Krstnika Gorenja vas. Nastopili so še po okoliških krajih, v Ljubljani, na Dolenjskem in Primorskem. Iz nastopa v Kopru so njihovo petje neposredno prenašali na radijskih valovih.

Leta 2014 se je na pobudo Jane Rojc začelo tudi likovno ustvarjanje odraslih. Slikarska sekcija deluje še danes in je zelo dejavna. Strokovno jih usmerja akademska slikarka Maja Šubic, s katero so že večkrat izdelovali svojo fresko ter pripravljajo samostojne razstave v lokalnem okolju in širom Slovenije. Dvakrat so razstavljali tudi v Luksemburgu. Udeležujejo se likovnih kolonij, kjer pridobivajo nova slikarska znanja. Slikarske kolonije so potekale v Podgori, Pliskavici, na Debelem rtiču in Krku. Sekcijo sestavljajo Ivica Peternelj, Toni Rakus, Jana Rojc, Srečo Kokalj, Drago Mrdjenović, Zvona Doljak, Jani Hozjan, Silvo Pivk, Romana Bohinc, Nataša Vončina, Kristina Sešek in Helena Starc Grlj. Leta 2024 so Francka Potočnik, Srečo Kokalj, Ivica Peternelj, Drago Mrdjenović in Jana Rojc prejeli Ažbetove značke, ki jih podeljuje območna izpostava JSKD Škofja Loka. V preteklem letu so se poslovili od dolgoletne članice Francke Potočnik, ki je bila ustvarjalna, natančna, dobrovoljna in pogumna slikarka. Nanjo spominjajo slikarska dela različnih tehnik in motivov. Svoja dela večkrat razstavljajo v Sokolskem domu Škofja Loka, v galeriji v Žireh, Muzeju Železniki, prostorih škofjeloških upokoencev, gostišču Jager, občinskih prostorih, knjižnicah Gorenja vas in Škofja Loka. Trenutno se člani srečujejo in ustvarjajo v župnišču v Gorenji vasi, pred tem v prostorih OŠ Ivana Tavčarja.

## Podeželske žene praznovale petdesetletnico

Pet desetletij predanega dela, povezovanja, ustvarjalnosti in ohranjanja tradicije so članice Društva podeželskih žena Blegoš v maju zaznamovale s slavnostno prireditvijo v Sokolskem domu v Gorenji vasi.

### Mateja Rant

Korenine Društva podeželskih žena Blegoš segajo v leto 1976, ko so ustanovili aktiv žena zadružnic. V minulih petdesetih letih, so poudarili na prireditvi v Sokolskem domu, je društvo pustilo neizbrisen pečat v njihovem okolju – povezovalo je generacije, prenašalo znanje in vrednote ter poskrbelo, da dediščina tamkajšnjih krajev živi naprej. Prihodnost, verjamejo v društvu, je polna novih idej, povezovanj in uspehov. Društvo ta čas po besedah njegove predsednice Joži Demšar šteje 176 članov, največ iz Poljanske doline, nekaj pa tudi iz okoliških krajev in celo širše Gorenjske. Čeprav so društvo podeželskih žena, je v društvu tudi deset moških. »Zakaj bi pa samo ženske kuhale,« se posmeje Joži Demšar in povsem resno prizna, da prav zaradi tega veliko lažje napolnijo avtobus, ko se odpravijo na kakšen izlet. Kot so spomnili na prireditvi ob jubileju, do ustanovitve Zadružne zveze Slovenije leta 1972 organizirano delovanje kmečkih žena ni imelo prave podpore. »Po ustanovitvi je zveza začela spodbujati ustanavljanje aktivov kmečkih žena pri kmetijskih zadrugah. Na Kmetijski zadruzi Škofja Loka so ob podpori direktorja Vinka Kržišnika in strokovni pomoči sekretarke Mire Primožič jeseni 1975 stekli prvi pogovori o organiziranju aktivov kmečkih žena. Pomembno vlogo je imela tudi Milena Kulovec iz Kmetijske pospeševalne službe za Gorenjsko, ki je usmerjala strokovno pomoč na tem področju.« Prav zaradi dobre podpore zadruge in strokovnih služb, so poudarili, je bil prav v Škofji Loki organiziran prvi aktiv žena zadružnic na Gorenjskem. »Spomladi 1976 so nato aktivne ustanovili še v vseh 14 zadružnih okoliških Kmetijske zadruge Škofja Loka.« Leta 1998 so ustanovili Društvo podeželskih žena Blegoš, katerega ustanovne članice so bile Anica Čemažar, Marica Bogataj, Marija Frlic, Marjeta Kokelj, Francka Lamovec, Helena Klemenčič, Stanislava Homec, Frančiška Dolenc, Marija Jeraša in Bernarda Stanonik.

»V vseh teh letih smo skupaj ustvarile izjemno bogat program. Izvedle smo nešteto predavanj in tečajev, obiskovale kulturne prireditve, se podajale na ekskurzije in izlete, skrbele za zdravje z organiziranimi pregledi in telovadbo ter se povezovali ob številnih družabnih srečanjih,« je spomnila Joži Demšar in dodala, da je poseben pečat pustila tudi odmevna prireditev Srečanje na Blegošu. Znotraj društva so delovale in še vedno delujejo različne kulturne sekcije – dramska, likovna, pevska, literarna. »Društveno udejstvovanje je bilo marsikateri ženski v spodbudo in zagon, da se je odločila na kmetiji odpreti še dopolnilno dejavnost ali pa celo podjetje,« je še poja-



**Društvo podeželskih žena Blegoš je v maju na prireditvi v Sokolskem domu v Gorenji vasi zaznamovalo petdesetletnico delovanja. FOTO: TINA DOKL**

snila Joži Demšar. Kot je poudarila, so posebno ponosne na številna priznanja na različnih ocenjevanjih domačih dobrot in raznih tekmovanjih. Predvsem pa so po besedah Joži Demšar skupaj pridobile veliko novega znanja, stkale številna prijateljstva in ustvarjale prijetne, nepozabne trenutke.

## Med desetimi najboljšimi strelskimi društvi

Sezona strelskih tekmovanj v Sloveniji je pri koncu, sledijo tekmovanja zunaj Slovenije, ki se jih bo udeležilo tudi Strelsko društvo Gorenja vas.

### Lidija Razložnik Čeferin

Na 9. državnem prvenstvu mešanih parov (10 m), ki je 8. marca potekalo v Turnišču, so bili strelci v disciplini zračna pištola ponovno uspešni. Najboljšo uvrstitev sta dosegla Manja Slak in Nejc Dolenc, ki sta v kategoriji U21 z odličnimi nastopi v kvalifikacijah in finalu osvojila srebrno medaljo ter naslov državnih podprvakov. V kvalifikacijah sta 7. mesto med mladinci U21 osvojila Noti Justin in Urban Slak. Med člani sta se na 9. mesto uvrstila Olga Justin in Gašper Božič ter na 13. mesto Silva Jeram in Tilen Kunc. Na 5. turnirju Državne lige mladih je Manja Slak z izjemnim rezultatom 381 krogov zmagala v kategoriji U21, dan kasneje pa osvojila še drugo mesto v 1. državni ligi. V mladinski konkurenci se je ekipa v sestavi Manja Slak, Timotej Pivk in Urban Slak uvrstila na tretje mesto. Konec marca so se strelci udeležili tudi državnega prvenstva v zračnem orožju v Ormožu kjer je Manja Slak med mladinkami pometla s konkurenco in osvojila naslov državne prvakinje. Med mladinci sta v kategoriji pištola nastopila Timotej Pivk, ki se je uvrstil na 10., in Urban Slak, ki je osvojil 25. mesto. V članski konkurenci je prav tako v kategoriji pištola ekipa v sestavi Betka Mlakar, Silva Jeram in Olga Justin osvojila 4. mesto, posamično je bila Olga Justin 9., Silva Jeram 24., Betka Mlakar pa 28. Med članicami puška je Manca Košir zasedla 10. mesto. Gašper Božič je bil 21. in Tilen Kunc 59. v kategoriji člani pištola. V kategoriji U17 pištola je Aljaž Klemenčič osvojil 8., Nejc Dolenc pa 9. mesto. V kategoriji U15 puška se je Tinkara Cankar uvrstila na 6. mesto. Lara Jeram je osvojila 2., Noti Justin pa 7. mesto v kategoriji U15 pištola. V kategoriji U13 puška je ekipa v sestavi Ema Košir, Melisa Slak in Nastja Radošević osvojila 2. mesto. Posamično je bila Ema Košir 8., Melisa Slak 16. in Nastja Radošević 20. Mael Gauyacq je tekmovanje končal na 29., Lovro Debelak na 52. in Lan Trček na 63. mestu, ekipno pa so v kategoriji U13 puška osvojili 12. mesto. Aprila se je s 6. kolom 1. A državne lige zaključila tekmovalna sezona 2025/2026, na katerem so strelke in strelci pokazali borbenost, zbranost in ekipni duh. Manja



**V Ormožu je v kategoriji U13 puška ekipa v sestavi (od leve proti desni) Ema Košir, Melisa Slak in Nastja Radošević osvojila 2. mesto. FOTO: ALEŠ KOŠIR**

Slak je osvojila 2., Meldin Hujč 19. in Gašper Božič 33. mesto. Ekipno so bili tretji. V skupni razvrstitvi vseh 6 kol sezone 2025/2026 je Manja Slak osvojila 3., Meldin Hujč 24. in Gašper Božič 34. mesto. Ekipno so tekmovalno sezono zaključili na tretjem mestu. V pokalni razvrstitvi je bila Manja Slak peta. SD Gorenja vas je v vseh kategorijah ekipno osvojila 2. ter skupno 10. mesto med strelskimi društvi v Sloveniji.

Med mladinkami je Manja Slak osvojila 1. mesto. Med kadeti sta bila Noti Justin 12. in Aljaž Klemenčič 2. Ekipno so mladinci osvojili 2., kadeti pa 3. mesto. V skupni razvrstitvi sezone 2025/2026 je med mladinkami ponovno zmagala Manja Slak. Med kadeti se je na 6. mesto uvrstil Aljaž Klemenčič, skupno so kadeti končali na petem mestu. Pokal prijateljstva je Tinkara Cankar zaključila na tretjem in Lara Jeram na sedmem mestu. Ekipa U13 puška je osvojila 6. mesto.

Manja Slak je na tekmi svetovnega pokala v Andaluziji poskrbela za najboljšo slovensko uvrstitev v disciplini zračna pištola 10 m, saj je osvojila 31. mesto. Med 24. in 30. majem bo v Münchnu svetovni pokal v strelstvu, junija pa mladinsko svetovno prvenstvo, prav tako v Nemčiji. Obeh tekmovanj se bodo udeležili tudi strelci SD Gorenja vas. Za udeležbo na četrtih mediteranskih igrah, ki bodo avgusta v Italiji, je bila izbrana Manja Slak.

Tekmovalna sezona 2025/2026 je SD Gorenja vas prinesla stabilne ekipne uvrstitve v članski konkurenci, izjemen dosežek Manje Slak, ki je sezono končala na 3. mestu v 1. A ligi in kot skupna zmagovalka mladinske lige. Društvo ima tudi močno in obetavno mlado ekipo, ki redno posega po stopničkah. Vse to je potrditev, da je društvo na pravi poti in izjemno dobro pripravljeno na prihodnje sezone.

# V korak z najsodobnejšo tehnologijo

Z izdelavo nove spletne strani je bila dopolnjena celovita posodobitev časomerilske tehnologije in spletne komunikacije Timinga Poljane.

## Aleš Šubic

Pred kratkim je v sodelovanju s Studiem Mazzini zaživela prenovljena spletna stran Timinga Poljane ([www.timingpoljane.si](http://www.timingpoljane.si)), s katero smo dodali še zadnji kamenček v mozaiku izjave, ki zgoščeno opiše današnje stanje našega časomerilskega podjetja: »Sodobna časomerilska ekipa z vrhunsko tehnologijo, izkušenimi strokovnjaki, trdnimi partnerstvi, prepoznavno celostno podobo in prenovljeno spletno stranjo«.

## Nov merilni sistem in nova spletna aplikacija

Najpomembnejši korak v naši temeljiti posodobitvi je bil nakup merilnega sistema za merjenje s čipi BibTag nizozemskega proizvajalca MyLaps, ki smo ga izvedli konec leta 2024. Gre za naslednika ChampionChipa, ki ga marsikdo pozna s športnih tekmovanj v preteklih desetletjih. Lansko leto pa ga je prevzel ponudnik navigacijskih sistemov Garmin, ki nas bo v promocijske namene v kratkem brezplačno opremil s ciljnim lokom in šotorom. Z novim sistemom smo nadomestili prav tako vrhunski merilni sistem Jaguar ameriškega proizvajalca Innovative Timing Systems, ki smo ga uporabljali od leta 2013.

Nakup smo skupaj s še tremi ekipami izvedli v organizaciji našega partnerja Stotinka iz Zagreba, s katerim sodelujemo od leta 2015. Od takrat smo namreč za prijave na tekmovanja, objavo rezultatov in ponekod za ročno merjenje uporabljali njihovo spletno aplikacijo Stotinka, ki jo je v začetku lanskega leta nadomestila nova aplikacija Tracey ([www.traceysport.com](http://www.traceysport.com)). Skoraj hkratna menjava merilnega sistema in spletne aplikacije nam je nekaj mesecev predstavljala kar nekaj izzivov, danes pa ju rutinsko obvladamo brez težav.

## Gorenjski tekaški planet se gladko vrti že dvanajsto leto

Poleg meritev na posameznih tekmovanjih je naš glavni projekt že dvanajsto leto zapored tekaška serija Gorenjska, moj planet, ki jo sam koordiniram v imenu Timinga Poljane. V njej letos sodelujejo teki na Jesenicah, v Trziču,



Prenovljena spletna stran Timinga Poljane FOTO: ZAJEM ZASLONA

Trzinu, Mošnjah, Radovljici, Kranjski Gori in Snoviku. Gre za vzorno delujoč regijski pokal, katerega uspešnost je še posebej izstopajoča ob dejstvu, da je večina podobnih pokalov po drugih regijah zamrla. Poleg našega časomerilskega in organizacijskega znanja k temu pripomorejo izdelki še dveh Poljancev, Matjaža Mazzinija z oblikovalskim Studiem Mazzini in fotografa Miha Prijatelja. Pred sezono 2024 smo tudi za ta projekt skupaj s Studiem Mazzini posodobili spletno stran ([www.gorenska-mojplanet.si](http://www.gorenska-mojplanet.si)). Pri promociji s pridom uporabljamo tudi svojo stran na Facebooku s trenutno približno 1800 sledilci in profesionalno oblikovana e-poštna sporočila, ki jih ob posameznih prireditvah pošiljamo na 1400 naslovov. Z nekaj zamude se letos lotevamo tudi Instagrama.

Izkušnje z omenjenega projekta s pridom uporabljamo tudi pri smučarskotekaškem pokalu SLOvenSKI maraton, kjer poleg izvajanja meritev svetujemo Smučarski zvezi Slovenije pri sami organizaciji pokala.

## Sodelovanje pri meritvah na največjem športno-rekreativnem dogodku v Sloveniji

Poseben simboličen pomen ima za nas sodelovanje pri meritvah na lanskem Ljubljanskem maratonu, največji športno-rekreativni prireditvi v Sloveniji. Ker smo z nakupom MyLapsovega merilnega sistema postali del mednarodne skupnosti časomerilskih ekip s to opremo, smo v tesnejših stikih tudi s Timingom Ljubljana, ki opremo tega ponudnika uporablja že desetletja. Z Jakom Dolencem sva tako imela priložnost spremljati delo v glavnem časomerilskem kontejnerju na ciljni črti in krmiliti prikaze rezultatov na velikih zaslonih, Lenart Primožič pa je izvajal meritve na eni od kontrolnih točk. Pri vsem skupaj tudi tokrat ni odveč poudariti, da še vedno gre za dejavnost v prostem času, ki ne bi mogla obstajati brez dobršne mere na pol prostovoljskega dela, odrekanja, prevzemanja odgovornosti, vztrajnosti, korektnih odnosov z nešteti posamezniki in organizacijami ter nenazadnje nakopičenega znanja generacij poljanskih časomerilcev.

# Šestnajsti KBK (Kopačnica–Blegoš–Kopačnica) trail po petnajstih letih na novi trasi

Športno društvo Marmor Hotavlje je prejšnjo soboto pripravilo že šestnajsti KBK trail, ki je letos prvič izpustil Blegoš. Trasa je nekoliko daljša od prejšnje, vendar je bila tekačem po besedah vodje prireditve Boštjana Jezerška zelo všeč.

## Klara Mrak

Četudi je bilo vreme v petek zelo deževno, so bili prireditelji sobotnega KBK traila optimistični. »Kaže, da jutri ne bo deževalo, sicer pa – saj nismo iz 'cukra',« je bil dan pred tekaško preizkušnjo miren Boštjan Jezeršek, vodja prireditve. Optimizem se je obrestoval – 146 tekačev, ki so se minulo soboto ob 9. uri zbrali pred Mizarstvom Jezeršek na Hotavljah na startu 16. KBK-ja, na njihovi 23-kilometrski poti sicer niso čakali sonce in in visoke temperature, ampak vsaj deževalo ni. Kot jih je povedalo kar nekaj, so bile razmere za tek pravzaprav idealne. »Nova trasa je zelo zanimiva, tekači so jo zelo pohvalili. Na določenih mestih bomo nekaj več poudarka morali dati označevanju. V prihodnjem letu bomo kar nekaj stvari še izboljšali,« je napovedal Jezeršek. »Trasa zdaj gre s Hotavelj na Slajko, čez Špik, v Staro Oselico, na vrh Ermanovca, potem pa po cesti do kmetije Jezeršek. Nato se spusti v dolino Kopačnice, gre en kilometer po tej dolini, nato pa desno čez Makovce na Kucelj, to je drugi vzpon. Na koncu se tekači podajo še čez Srednje Brdo na Hotavlje in na cilj,« je opisal traso. »Vzpon na Kucelj je pikica na i. Dolg je dva kilometra, ni ves čas navpično, je pa en del kar 'za gristi'.«

## Kriškovaščanka in Žirovec

Celotno traso sta pri ženskah najbolje 'pregrizla' Kalindi Mihelič (2;29:47) s koreninami izpod Blegoša in Žirovec Urban Jereb (1;52:42). Drugi je bil Jaka Oblak (1;54:11), tretji Jaka Grobelnik (2;07:18). Pri ženskah je bila druga Sara Rendulič (2;29:59), tretja pa Edita Gashi (2;30:30).

»Vesel sem zmage, trasa je zelo lepa, četudi je bilo malo več dežja v prejšnjih dneh, je bilo super, ker je malce več makadama, tako da ni bilo preveč blata. Zdaj se ukvarjam tudi z

**Trasa zdaj gre s Hotavelj na Slajko, čez Špik, v Staro Oselico, na vrh Ermanovca, potem pa po cesti do kmetije Jezeršek. Nato se spusti v dolino Kopačnice, gre en kilometer po tej dolini, nato pa desno čez Makovce na Kucelj, to je drugi vzpon. Na koncu se tekači podajo še čez Srednje Brdo na Hotavlje in na cilj.**

gorskimi teki, so pa vseeno tekaški deli bolj moja vrlina, jih je bilo danes kar veliko in se jih je dalo izkoristiti. Konkurenca je primerna. Ni važna zmaga, pridemo zase in uživamo, sploh pa na taki domači tekmi.« Kalindi Mihelič iz Kriške vasi pri Grosuplju je zmagala na svoji prvi tekmi v gorskih tekih. »Moja družina je kar športna, ati je maratonec, je bil že na veliko trail tekih, tudi na KBK-ju je tekel skoraj vsako leto. Prejšnje leto sem začela malo več teči in šla na nekaj tekem in z bratom na polmaraton, pa mi je šlo zelo dobro. Potem sem pa malce bolj začela trenirati in sem rekla, da se še jaz preizkusim na KBK-ju.



Zmagovalca KBK Kalindi Mihelič in Urban Jereb FOTO: PETER KOŠENINA

Trasa se mi je zdela zelo lepa, vedno mi je všeč, ko vidim potočke ob progi. Je pa kar oster klanec gor iz Kopačnice na Kucelj, te kar izmuči.«

## Ime KBK ostaja

KBK je 15 let predstavljal tek iz Kopačnice na Blegoš nazaj v Kopačnico. »Blegoš je od letos izpuščen. Ampak imamo dober izgovor, da so tudi reli Pariz–Dakar premaknili v Argentino, pa se še vedno imenuje Pariz–Dakar,« se zasmjeje Jezeršek. »KBK je že neka znamka, imamo 15-letno tradicijo. Če zdaj spremenimo ime, bi bil problem, ker si potem čisto na začetku. Bo za zdaj kar ostal KBK.« Sicer je KBK tudi del Pušeljca gorskih tekov, ki ga sestavljajo še teki Ratitovec, GM40 in Tek na Črno prst. »Na tem mestu v prihodnjih letih vabimo vse tiste, ki še kolebajo, ali se lotiti Pušeljca ali ne, da se ga udeležijo, saj gre za poseben izziv. Po opravljenih štirih tekih pa dobijo kar lepo praktično nagrado.« Jezeršek je še pojasnil, da so KBK-jev start prestavili na Hotavlje iz več razlogov. »Logistično je postal precej zahteven, je bilo treba vso opremo spraviti v Kopačnico, problem je postal tudi s parkirišči ... Še bolj pomemben razlog pa je, da je po 15 letih zmanjkalo energije, entuziazma, da bi to zadevo delali učinkovito in z zagonom. Ni bilo več tistega pravega izziva. Zdaj smo ga v novi izvedbi našli in se je izkazal za zelo dobrega.«

Jezeršek se zahvaljuje vsem, ki so pomagali pri 16. izvedbi KBK. »V prvi vrsti kmetom, ki so nam pustili, da gre po njihovih zemljiščih, in vsem sodelavcem. Pomagali so nam tudi prijatelji iz Kriške gore traila, NajNaj21 in Podbrda. Tudi mi njim pomagamo, oni so pomagali nam, za kar smo jim res izjemno hvaležni.«

## Gibanje nas še naprej osrečuje

Gibanje nas osrečuje – to ni le slogan, temveč način življenja in delovanja vseh, ki smo del Športnega društva (ŠD) Partizan Gorenja vas.

### Špela Knafelj Borovič

V okviru ženske rekreacije ŠD Partizan Gorenja vas smo izjemno ponosni na vse vadeče, ki ste s svojo energijo, vztrajnostjo in dobro voljo soustvarjali naše vodene vadbe. Tudi letos vas je bilo več kot sto – število, na katero smo upravičeno ponosni. A še bolj kot številke nas navdihujete prav vi, vsak posebej. Ne glede na to, ali ste se udeleževali joge, pilatesa, funkcionalne vadbe, vadbe za starejše ali bolj intenzivne »švic« vadbe – vsak izmed vas je prispeval k prijetnemu, spodbudnemu vzdušju, ki nas je spremljalo skozi celotno sezono. Vadbe so potekale v avli Osnovne šole Ivana Tavčarja Gorenja vas, v športni dvorani ter v prostorih studia Polerina. Inštruktorji Petra Frlan, Urban Eržen in moja malen-



**Zaključek ženske rekreacije na turistični kmetiji Jamnk FOTO: ŠPELA KNAFELJ BOROVIČ**

kost smo še posebno veseli, da ste vadbe obiskovali redno, se gibali z navdušenjem in se ob tem naučili prisluhniti svojemu telesu. Vaša prisotnost, pozitivna energija in iskreni nasmehi so naša največja motivacija za nadaljnje delo. Sezono smo simbolično zaključili s skupnim pohodom. Ob tej priložnosti pa se vsem članicam in

članom še enkrat iskreno zahvaljujemo za zaupanje in sodelovanje. Obljubljamo, da se bomo v društvu tudi v prihodnje trudili ustvarjati kakovostne in prijetne vadbe za vse generacije. Vse nove članice in člane pa lepo vabimo, da se nam pridružite – ponovno začnemo oktobra. Naj nas gibanje še naprej osrečuje!

## Dihamo z naravo – za boljše počutje

Vsak, ki preživlja čas na svežem zraku in je v stiku z naravo, lahko že po nekaj minutah opazi pozitivno spremembo razpoloženja.

### Ana Pirih

Ni naključje, da v nekaterih državah, kot so Nova Zelandija, Združeno kraljestvo, Kanada in Švedska, preživljanje časa v naravi že vključujejo v sistem preventive in skrbi za zdravje. V Singapurju celo deluje »zelena« javna bolnišnica, kjer naravo vključujejo v zdravstveno oskrbo z namenom izboljšanja okrevanja pacientov. Bolnišnični objekt je namreč bogato ozelenjen. Če slovenski pregovor pravi, da je smeh pol zdravja, bi lahko nekaj podobnega tako rekli tudi za preživljanje časa v naravi.

Prav zato vse aktivnosti Društva Šola zdravja potekajo na prostem. Med njimi tudi vadba Dihamo z naravo, ki poteka že šesto leto. Tudi letos jo skupaj s prostovoljci izvajamo v mirnih kotičkih zelenic, parkov in gozdičkov z namenom umirjanja in sproščanja posameznika v sicer hitrem, pogosto tudi stresnem tempu vsakdana. Letos brezplačno vadbo omogočamo na kar 41 različnih lokacijah po Sloveniji. V umirjenem ritmu 60-minutne vadbe vadeči nežno razgibajo hrbtenico in medenico za sproščanje telesne napetosti. Ključni del vadbe je zavestno, globoko dihanje s trebušno prepono, ki poleg krepitve pljuč pomirja tudi živčni sistem. Aktivnost vključuje tudi preproste



**Vadbo Dihamo z naravo izvajajo v mirnih kotičkih zelenic, parkov in gozdičkov z namenom umirjanja in sproščanja posameznika v sicer hitrem, pogosto tudi stresnem tempu vsakdana. FOTO: DRUŠTVO ŠOLA ZDRAVJA**

tehniko za umirjanje misli ter tapkanje, s katerim vadbo zaključimo in dodatno spodbudimo sprostitev.

Vadbi se lahko pridružite tudi vi, saj brezplačno poteka tudi v vašem lokalnem okolju – projekt finančno podpira tudi ministristvo za zdravje. Potrebujete le udobna oblačila in zaščito pred klopi. Pridružite se lahko skupini Cedra v Žireh, ki se srečuje vsako sredo ob 17.30 na Pustotniku. Aktivnost Dihamo z naravo bo potekala vse do konca oktobra, z vmesnim premorom v juliju in avgustu. V primeru slabega vremena vadbe odpadejo.

## Občinski pohodni krog, dolg skoraj devetdeset kilometrov, prehodili v enem zamahu

Kaj se zgodi, ko se združijo poljanska trma, vztrajnost in prepričanost, da se vse zmore, če se hoče ... Lahko se zgodi marsikaj, med drugim pa se je konec aprila zdaj že tradicionalna odprava po pohodnem krogu občine Gorenja vas - Poljane.

### Klara Mrak

Odprava, ki jo več ali manj pohodniških zanesenjakov že od leta 2016 opravi okrog prvega maja, je torej postala že tradicionalna. »Pohodni krog občine Gorenja vas - Poljane poteka približno po mejah naše občine in išče najlepše, najatraktivnejše točke in točke z najlepšim razgledom, kjer se pohodnik lahko ustavi, razgleda, spočije in okreпча. Dolg je 89 kilometrov in ima več kot 5000 metrov vzponov in spustov. Gre za krožno pot, ki je razdeljena v več etap,« je zapisano na spletni strani Zavoda Poljanska dolina. Nič posebnega, kaj pa je to takšnega, bi si kdo mislil, veliko jih prehodi ta krog v več etapah. A ravno v tem grmu tiči zajec odprave treh, ki so odšli na to krožno pot minuli petek ob 16. uri izpred gostilne Na Vidmu v Poljanah. Poti niso razdelili na več etap, ampak so se odločili za eno samo veliko etapo; celoten krog so prehodili v dobrih 21 urah in se na izhodiščno točko v Poljane vrnili naslednji dan, torej v soboto, malo pred poldrugo uro popoldne. »Največ so nas ljudje, ki smo jih srečevali na poti, spraševali, kje smo spali,« povedo



Matjaž Mrak, Janez Cankar in Jože Košir so občinski pohodni krog prehodili v dobrih 21 urah. FOTO: TINA DOKL

dobro razpoloženi člani odprave Jože Košir iz Bukovega Vrha in Janez Cankar ter Matjaž Mrak iz Gorenje vasi. »Prav nič nismo spali, vso noč smo hodili.« Na pot so torej krenili iz Poljan v petek, 24. aprila, ob 16. uri. »Najprej smo šli na

Gabrško Goro, potem po Loškem hribovju na Stari vrh, Mladi vrh, Koprivnik in Ble-goš, se spustili proti Jelencem v Leskovi-co, nato v Studor, potem na Kucelj. Nato smo šli v Kopačnico, na Ermanovec, proti Novi Oselici in proti kmetiji Na Lanišah. Potem smo šli na Mrzli vrh in v Koprivnik, kjer je oddajnik, potem se spustili na Fužine. Nato smo šli po tematski poti z razgledom na Kladje in dobili žig na Hrastovem griču. Potem smo šli še na Javorč, Goli vrh, mimo Planine nad Horjulom na Sivko. Zadnji vzpon je bil Pasja ravan. Na koncu smo se preko Bukovega Vrha spustili na izhodišče v Poljane,« je pot opisal Janez Cankar. »To je vsakoletna tradicija. Midva z Jožetom Koširjem sva se leta 2016 odločila, da bova to izvajala, Jože je sicer rekorder, je šel že enajstič, jaz sem letos šel sedmič, Matjaž pa je tudi že prehodil ves krog naenkrat, ampak letos gre prvič z nama. Cilj je, da se pride okrog, in tudi vedno smo prišli. Jožetova žena Martina nam je na dve mesti pripeljala okreпча, sicer pa smo izotonične napitke in čokoladice imeli tudi v nahrbtnikih. Pa vetrovko, kapo, rokavice, proti jutru je malo zeblo.« Letos so se na pot odpravili trije pogumni, največ, kot povedo, jih je šlo devet.

**Odkup – posek – spravilo in prevoz lesa | Odkup biomase**  
**051 358 368 | info@megales.si | www.megales.si**

## Skupaj za lepše okolje

Meseca marec in april sta že tradicionalno v znamenju delovno-čistilnih akcij, ki jih po vsej občini organizirajo krajevne skupnosti (KS). Še vedno se ob rekah in cestah znajde preveč takšnih in drugačnih odpadkov, ki tja ne sodijo.

### Lidija Razložnik Čeferin

Na območju KS Gorenja vas je delovno-čistilna akcija potekala na treh območjih. Akcije v organizaciji ŠD Sv. Urban, ki je bila že marca, se je udeležilo približno 36 udeležencev z Gorenje Dobrave, iz Todraža in Bačen. Čistili so območja Dolnje Dobrave, Gorenje Dobrave, Todraža in Bačen, od »Mrzlika« do Todraža, od Todraža do Bačen ter okolico Todraža do žage Hrast. Čistila se je tudi okolica naselij, ob potoku Brebovščica ter cest. Po zaključku akcije je sledilo kratko druženje z malico.

Aprila je delovno-čistilna akcija združila približno 140 vaščanov Hotavelj, Srednjega Brda, Hlavčih Njiv, Volake, Čabrač, Suše in Jelovice, ki so pobirali smeti, čistili mulde, jaške, cestne prepuste, nasipali bankine ter žagali veje. Očistili so tudi vaško jedro pred Zadržnim domom Hotavlje in pri kapelici na zgornjih Hotavljah ter otroško igrišče. Urejena je bila pešpot Hotavlje–Slajka. Po zaključku delovne akcije je sledilo druženje z malico pred gasilskim domom na Hotavljah. Iste dne se je 85 vaščanov Leskovice, Studora, Debeni, Kopačnice, Krnic, Lajš, Laz in Robidnice odpravilo na cesto. Čistili so prepuste, jaške, mulde, nasipali



Na Hotavljah so se domačinom pridružili tudi zaposleni iz podjetja Marmor Hotavlje.

FOTO: GAŠPER ČADEŽ

bankine ter žagali veje, ki so visele na cesti. Med drugim so očistili tudi okolico javnih poti. Zaključek akcije z malico je bil v gostilni Metka v Studoru. KS Poljane tokrat ni organizirala nobene akcije, so jo pa na območju skupnosti v marcu izvedli člani Ribiške družine Visoko in TD Gore-

nja vas skupaj z DU za Poljansko dolino. Marca so zavihali rokave tudi prebivalci vasi pod Starim vrhom. Dvodnevna akcija v organizaciji KS Javorje in TD Stari vrh je privabila približno 20 ljudi, ki so ob cestah nabrali kar 12 vreč odpadkov ter pometli glavno parkirišče v Javorjah, okolico šole ter druge površine. Akcijo so zaključili z malico in druženjem. V KS Trebija je delovno-čistilna akcija potekala na območju Kladja, 27 udeležencev je čistilo cestne površine in pobiralo smeti. Na Sovodnju so akcijo združili z deli na javni poti Sovodenj–Stara Oselica–Zapotoški grič ter popravilom stopnišča ob večnamenskem igrišču, kjer so odstranili dotrajane ploščice. Nabrali so tudi približno osem vreč embalaže in drugih komunalnih odpadkov, nekaj je bilo tudi kosovnih odpadkov. Sodelovalo je 43 udeležencev, ki so akcijo zaključili z malico. Hvala vsem udeležencem akcije, ki so s tem pokazali in dokazali, da jim ni vseeno, v kakšnem okolju živimo. Delovno-čistilne akcije že dolgo niso samo delovne narave, temveč priložnost za druženje in povezovanje krajanov. Hvala tudi vsem krajevnim skupnostim in občini Gorenja vas - Poljane, ki so prispevala finančna sredstva za malice.



V Javorjah so za orodje poprijeli že najmlajši. FOTO: LIDIJA ŠTURM

## Rokodelski priročnik o rokavcih

Razvojna agencija Sora (RAS) je v marcu izdala dva nova rokodelska priročnika z namenom ohranitve in prenosa rokodelskega znanja. Rokavci je naslov priročnika, ki so ga pripravili skupaj z mojstricama Andrejo Stržinar in Tadejo Pance.

### Lidija Razložnik Čeferin

Gre za priročnik, ki prinaša znanje o izdelavi rokavcev. To je osnovni kos oblačila, ki je z narodnim prebujanjem postal tudi sestavni del slovenske narodne noše oziroma pripadnostnega kostuma. Priročnik dopolnjuje zbirko priročnikov, hkrati pa tudi skope rokodelske vsebine v uradnih izobraževalnih programih. V prvem delu priročnika etnologinja in antropologinja Katarina Šrampf Vendramin z Inštituta za slovensko narodopisje ZRC SAZU podrobno predstavi zgodovino in nalogo rokavcev. Kroji, krojači, krojačice in šivilje so postavljeni v etnološki kontekst. Navedena so tudi sodobna prizadevanja za ohranjanje redkega znanja. V drugem delu priročnika mojstrici Andreja Stržinar in Tadeja Pance opišeta postopek izdelave rokavcev. Razlago spremljajo fotografije in povezave do avdiovizualne vadnice po smiselno razporejenih korakih. Del vsebine priročnika je nastal v okviru aktivnosti projekta Alptextyles, ki ga Evropska unija sofinancira s programom Območje Alp. »Že dolgo opažam, da krojačev, ki so šivali po meri, že skoraj ni več. Imeli so ogromno



Mojstrica Andreja Stržinar med rokavci FOTO: OSEBNI ARHIV

znanja, ki pa se ne ohranja in ne prenaša naprej. Prav tako v šoli ni poudarka na praktični izdelavi. Počutila sem se dolžna, da znanje, ki sem ga pridobila od mojstrov krojačev dokumentiram in tako rešim pred pozabo,« je pojasnila Andreja Stržinar, ki je bila vesela povabila k sodelovanju pri nastanku priročnika. Prepričana je, da se bo našla priložnost tudi za nadaljevanje popisovanja drugih kosov, saj imamo zelo bogato dediščino. »Postopki izdelave se popolnoma razlikujejo od današnje izdelave, saj je ta precej zahtevnejša in vključuje več ročnega šivanja.« V okviru projekta je za študente Fakultete za dizajn dvakrat izvedla tečaj izdelovanja rokavcev. »Želela bi si več takšnih sodelovanj s šolami, da bi se mladi večkrat srečali z našo dediščino in jo bolje spoznali, saj je tudi v teh oblačilih mnogo detajlov, ki bi bili (lahko) navdih za sodobnejše kreacije,« je še povedala Andreja Stržinar, ki trenutno intenzivno izdeluje kostume iz območja Porabja in goriške noše za folklorno skupino AFS Študent iz Maribora. Priročnik, ki je izšel v nakladi sto izvodov, je v tiskani izdaji na voljo v Rokodelskem centru Škofja Loka ali v spletni trgovini. V spletni obliki je dostopen tudi v spletni knjižnici.



# NOVO V NAŠEM SALONU

**01/23-55-665**    [www.cresnik.si](http://www.cresnik.si)

## BOX

100% električen

samo za **17.700€**

(z upoštevanjem subvencije 7.200€)

## T5 EVO

s polno opremo

samo za **28.900€**

## BJ30

4X4 - hibridni pogon

s polno opremo

samo za **35.900€**









## Pomladni pohod – druga etapa okoli fare

Drugi pohod pod Starim vrhom je potekal na zadnji aprilski dan in predvečer praznika dela. Pohodniki so tokrat na Pomladnem pohodu obhodili severozahodno mejo javorske fare, katere zavetnik je sv. Tilen.

### Hermina Jelovčan

Tokratni pohod se je malce razlikoval od drugih. Najprej že po tem, da se je začel popoldne, saj se pohod zaključil s prižigom prvomajskega kresa pri Gostišču Stari vrh. Pohodnike, ki so se ob 16. uri zbrali pri družinskem parku na Grebljici, so najprej s kombiji prepeljali do Andrejona – kmetije odprtih vrat, kjer se je pohod z vpisom skoraj tridesetih pohodnikov začel.

Čez polje in naprej po stezi so se najprej odpravili do znanega izhodišča za naš največji poljanski »grič« Blegoš, četudi bi marsikdo rad zavil proti vrhu, pa so obisk našega očaka pustili za drugič in se usmerili po stari vojaški cesti proti Staremu vrhu. Mimo Andrejonove senožeti in pod Mladim vrhom so prišli do Podvrha, a se tokrat niso spustili med hiše, ampak so se povzpeli proti vrhu Starega vrha in Tončkini koči, kjer so se odpočili. Po daljšem postanku v idilični koči pri Tončki, ki je



Udeleženci Pomladnega pohoda FOTO: HERMINA JELOVČAN

tako kot vedno postregla pohodnike, tokrat z odličnim svežim kruhom in pomladnim namazom, otroke pa še posebej s sladkim pecivom (vetrci), je sledil le še spust do gostišča na Starem vrhu, kjer je že dišalo po večerji z žara. Pohod je potekal v res lepem vremenu. Lepo vreme in oprano nebo, za kar je poskrbel dež prejšnji dan, sta postregla z lepimi razgledi in ravno pravo temperaturo za hojo. Otroci so po

večerji prisluhnili novi, že četrti pravljici iz sklopa pravljic izpod Starega vrha, tokrat o zmajčku Koprivčku, ki mirno spi v Koprivniku, a je prej še opravil pomembno nalogo in dal lekcijo leni Katri in Pepetu. Nato pa se je že mudilo na prižig kresa, ki je v čast delavskemu prazniku zagorel ob gostišču. Člani TD Stari vrh pa že vabijo na naslednji pohod, ki bo na dan državnosti, 25. junija, pohod Javorje–Žetina–Javorje.

080 1235

agencij@ELIK

Agencija Čelik,  
zavarovalniško zastopanje d.o.o.

ZNAMO,  
KER  
SMO Z VAMI  
ŽE 30. LETO

Uredimo vam res dobro zavarovanje za

vaš avto hišo podjetje

ŽIVLJENJE, tudi za solidno POKOJNINO

VSE  
NA ENEM  
MESTU

- REGISTRACIJA VOZILA
- ODJAVA VOZILA IZ PROMETA
- PREPIS VOZILA

**BIR•TA**

BIROTA, dejavnost javne uprave, d.o.o.

## Najboljšo salamo izbrali kar obiskovalci

Prvo soboto v maju je v domu nad Zalo potekala 2. Salamijada v organizaciji sekcije salamarjev, ki deluje pod okriljem Turističnega društva Žirovski vrh. Vsak izmed 25 izdelovalcev salam iz Vrhnike, Idrije, Žirov, Gorenje vsi in Škofje Loke je na ocenjevanje prinesel eno salamo. Obiskovalci so tako okušali salame iz svinjskega, mešanega ter divjačinskega mesa.

### Lidija Razložnik Čeferin

Komisijo so sestavljali kar obiskovalci, zbralo se jih je približno petsto od blizu in daleč. »Poskusili so različne vrste salam: od klasičnih domačih svinjskih in mešanih do divjačinskih, ki so s svojo specifičnostjo še dodatno popestrile ponudbo. Imeli smo tudi zelo dobre špehovke, za katere je veljalo posebno ocenjevanje,« je pojasnil Miha Gantar, ki je skupaj s Tonetom Koširjem organiziral dogodek.

Obiskovalci, ki so želeli biti del komisije, so prejeli ocenjevalne listke in ocenili izbranih pet salam. »Ocenjevali so po že ustaljenih kriterijih: okus, vonj, videz, struktura in splošni vtis.« Med domačimi in mešanimi salamami so najboljše tri izdelali Pavle Jereb iz Žirov, Anže Gantar iz Žirovskega Vrha Sv. Urbana in Peter Jesenko iz Žirov. Med divjačinskimi salamami je prvo mesto



Izdelovalci najboljših salam skupaj z Aljažem Urbancem, ki je bil najbližje pravilni teži suhega svinjskega hrbta **FOTO: ANA GANTAR**

osvojil Damjan Jeraj iz Virmaš, drugi je bil Žan Mahnič iz Gorenje vasi. Na tretje mesto se je s špehovko uvrstil Damjan Jeraj. Najboljši trije so poleg priznanj prejeli tudi domače izdelke lokalnih kmetij. »Poleg okušanja in ocenjevanja salam so se obiskovalci lahko pomerili v ugibanju teže Velikana Zale – 60 cm suhega svinjskega hrbta, sušenega šest mesecev. Igra je bila zelo zanimiva in dobro obiskana.« Najbližje pravilnemu odgovoru je bil Aljaž Urbanc, ki je nagrado z veseljem prevzel in odnesel domov. V Turističnem društvu Žirovski vrh so z organizacijo in obiskom Salamijade zadovoljni. »Posebej nas veseli, da dogodek ohranja tradicijo, povezuje ljudi ter spodbuja kakovostno domačo pridelavo. Tovrstni dogodki imajo za naše društvo velik pomen, saj s tem promoviramo tako naše društvo kot tudi dom nad Zalo, ki ob takšnih dogodkih res zaživi.« Dogodka se je udeležil tudi župan Milan Čadež, ki je tako kot ostali obiskovalci pohvalil organizacijo dogodka.



OČESNA ORDINACIJA  
IN OPTIKA ŽIRI

## Boljši pogled!

## Najboljša cena!

Prihranite od  
**50 do 500** evrov

pri nakupu novih očal tudi  
brezplačen pregled

PRI NAS SO  
OČALA  
OBČUTNO  
CENEJŠA



**O-O OPTIKA** Strokovno. Osebno. Ugodno.

Zdravstveni dom Žiri

**064 274 666**

# Maj, junij 2026

## 23. maj ob 8. uri

### Dobrodelno 12-urno kolesarjenje

Kraj začetka: Gorenja vas, Sokolski dom. Kolesarjenje z dobrodelno noto. Več o dogodku: <https://www.belounce.cc/12-urno-dobrodelno-kolesarjenje>. Organizira: KD Belounce.

## 23. maj ob 17. uri

### Etnološka prireditve Janez že kleplje

Kraj: Nova Oselica. Organizira: Turistično društvo Sovodenj.

## 24. maj

### Pohod na Stador (1030 m n. m.)

Dodatne informacije bodo objavljene na spletni strani PD Gorenja vas. Prijave: Rafael Krvina 031 327 681.

## 22. maj, 5. junij ob 9. uri

### Ljudsko petje

Kraj: Dvorec Visoko. Vabljeni, da se pridružite petju slovenskih ljudskih pesmi. Prijave: [lucija@zavodo.org](mailto:lucija@zavodo.org). Organizirata: Zavod O in Zavod Poljanska dolina.

## 30. maj ob 9. uri

### Regijsko preverjanje znanja ekip prve pomoči 2026

Kraj: Gorenja vas. Organizira: Območno združenje Rdečega križa Škofja Loka v sodelovanju z Upravo RS za zaščito in reševanje Kranj in Občino Gorenja vas - Poljane.

## 31. maj ob 15. uri

### Sejem unikatnih izdelkov – Preja

Kraj: Dvorec Visoko. Sejem ročnih in unikatnih izdelkov od 15. do 19. ure, poskrbljeno bo za pestro dogajanje tudi za najmlajše, ob 16. uri predstava Srečno kekec. Vstop prost. Več informacij: 031 720 573 ali [zavod@poljanskadolina.com](mailto:zavod@poljanskadolina.com). Organizira: Zavod Poljanska dolina.

## 5. junij ob 20. uri

### Koncert ansambla Beneški fantje

Kraj: Dvorec Visoko. Vstopnice: KGZ Gorenja vas, Dvorec Visoko, Petrol, Trafika3DVA in mojekarte.si. Več informacij: [zavod@poljanskadolina.com](mailto:zavod@poljanskadolina.com).

## 6. junij ob 10. uri

### Redno mesečno vodenje po utrdbi Rupnikove linije na Golem vrhu

Kraj: Goli vrh. Organizira: Zavod Poljanska dolina. Več informacij: [jure@poljanskadolina.com](mailto:jure@poljanskadolina.com) ali 051 200 890.

## 6. junij ob 11. uri

### 5. Tenis v belem

Kraj: Dvorec Visoko. Tenis turnir na travnatem teniškem igrišču po starem kot v Tavčarjevih časih. Prijave: [izidor.selak@guest.arnes.si](mailto:izidor.selak@guest.arnes.si)

## 9. junij ob 20. uri

### Potopisno predavanje: Sicilija

Kraj: Šubičeva hiša. Predaval bo Jure Ferlan, vstop je prost. Organizira: Zavod Poljanska dolina.

## 13. junij ob 10. uri

### Redno mesečno vodenje po Dvorcu Visoko

Kraj: Dvorec Visoko. Več informacij: [dvorec.visoko@poljanskadolina.com](mailto:dvorec.visoko@poljanskadolina.com) ali 030 489 177. Organizira: Zavod Poljanska dolina.

## 19. junij ob 9. uri

### Ljudsko petje

Kraj: Dvorec Visoko. Vabljeni, da se pridružite petju slovenskih ljudskih pesmi. Prijave na [lucija@zavodo.org](mailto:lucija@zavodo.org). Organizirata: Zavod O in Zavod Poljanska dolina.

## 20. junij ob 10. uri

### Redno mesečno vodenje po Šubičevi hiši

Kraj: Šubičeva hiša. Predhodna prijava ni potrebna. Organizira: Zavod Poljanska dolina. Več informacij: 051 200 890.

## 20. junij ob 18. uri

### Razstava klekljanih čipk: Od male do velike čipke

Kraj: Sokolski dom Gorenja vas. Klekljarsko društvo Deteljica vabi na letno razstavo klekljanih čipk Od male do velike čipke, ki bo od 20. do 24. junija, ter posebne čipke na temo Škofjeloški pasijon, ki so jih ustvarile klekljarice iz Gorenje vasi, Žirov in Železnikov.

## 21. junij

### Pohod na Staro Utro (1666 m n. m.)

Dodatne informacije bodo objavljene na spletni strani PD Gorenja vas. Prijave: Rafael Krvina 031 327 681.

## 25. junij ob 9. uri

### Pohod Od Cvetja do jeseni

Kraj zbora: Gostilna Blegoš Javorje. Pohod bo Javorje–Žetina–Javorje. Informacije in prijave: Janez Šturm, 040 190 701. Več informacij: <https://www.tdstarivrh.si/pohodnistvo/>

## 30. junij ob 8. uri

### DIGILAND – delavnica stop motion animacije

Kraj: Šubičeva hiša. Udeležba je brezplačna, obvezna pa je prijava. Več informacij na spletni strani [poljanskadolina.com](http://poljanskadolina.com)

\* Morebitne spremembe pri organizaciji dogodkov preverite pri organizatorjih.



**19€**  
+4,50 € poštnine

Avtorica odgovarja na najpogostejša vprašanja, s katerimi se srečujejo vrtnarji, ter ponuja številne praktične nasvete. Omogočite si uspešno gojenje vrtnin skozi vse leto.

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite in prevzamete na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, ali jih naročite na 04 201 42 41 in [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si).

Enotna cena poštnine za eno ali več knjig je 4,50 EUR.

**Mehka vezava, 196 strani**

**Gorenjski Glas**  
[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

## Prečenja Ivana Filipiča

Sredi aprila je v prenovljeni planinski koči na Ermanovcu Ivan Filipič iz Stare Oselice predstavil svoje planinske in gorniške podvige, ki jih je opravil v preteklih letih. Predavanje je poimenoval Prečenja, saj je gore obiskoval na način, da je vzpon na vrh opravil po eni, vračal pa se je po drugi poti.

### Jure Ferlan

Kot je pojasnil, so bile te poti pogosto krožne, tako da se je vrnil na izhodiščno točko, kar je bilo tudi najbolj praktično, saj ga je tam čakalo vozilo, s katerim se je vrnil domov. Nekatere vzpone in spuste pa je začel in končal na različnih lokacijah, tako da se je moral potem znajti glede prevoza, vendar mu to nikoli ni povzročilo kakih posebnih težav, saj je vedno našel ustrezno rešitev. Nekoč je na primer srečal pohodnike, doma iz ženine vasi, ki so ga prijazno »dostavili« do njegovega avta. Eden izmed zahtevnejših podvigov je bilo prečenje Kobariškega Stola, ki deloma sega tudi v Italijo, izvedel ga je v treh posamičnih etapah. Lepe spomine ima tudi na hojo po Košuti nad Tržičem ter na prečenje Polovnika. Med lepše vzpone prišteva tudi tista na Dovški križ in Kukovo špico. Skupno je do sedaj na ta način prehodil več kot 15 pretežno dvatisočakov. Kot je še dodal, rad prakticira samohodstvo, to pomeni, da gre na pot sam in na tak način še bolj doživi lepoto gora, saj ga pri občudovanju nihče ne moti. Večkrat taka pot traja več kot en dan, v takih primerih običajno prespi v bivaku. Hodi tudi po nemarki-



Ivan Filipič se v gorah zelo dobro počuti, zato jih pogosto obiskuje. FOTO: OSEBNI ARHIV

ranih, a uhojenih poteh. Velik pomen daje dobri pripravi na pot, ki omogoča varno hojo po gorah. Treba je preveriti vremensko napoved, saj je v visokogorju le v lepem vremenu ustrezna vidljivost. Ivan je še gornik stare šole, saj ne uporablja digitalnih GPS sledilnikov, pač pa se predhodno dobro pozanima o poti, natančno prebere opise ter s sabo vzame zemljevid, s katerim se potem orientira. Če je treba, predhodno naredi krajšo ogledno turo. Na poti naredi tudi lepe fotografije, s pomočjo katerih potem zainteresiranemu občinstvu predstavi svoja doživetja v gorah. Tudi tokrat so mu z zanimanjem prisluhnili številni udeleženci.

**30**  
let tradicije

**30**  
let tradicije

**POGREBNE STORITVE**

**hipnos d.o.o.**

**051/ 620-699**

**Ob izgubi Vaših najdražjih**  
**Vam priskočimo na pomoč**  
**in Vam v celoti opravimo**  
**kompletno pogrebno**  
**storitev.**

POGREBNE STORITVE, HIPNOS d.o.o., Žlebe 98,  
1215 Medvode, P.E. Barletova cesta Preska - Medvode  
telefon: 01/ 361 35 89, www.hipnos.si

**www.hipnos.si**  
**24-urna dežurna št.: 051 620 699**  
**hipnos@hipnos.si**

### Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

## 14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si) ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

**Gorenjski Glas**  
[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

**Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.**



**Dimenzije** do  
2200 x 2000 mm

**Standardne barve** brez doplačila:  
RAL 9010 BELA, RAL 7016 ANTRACIT  
RAL 8016 RJAVA, RAL 9006 SREBRNA

**Velja za panele** (tip plošč) D-line,  
M-line, S-line samo v kombinaciji s  
površino lesa (WOODGRAIN)

## AKCIJSKA CENA SEKCIJSKA GARAŽNA VRATA

**980,00€** <sup>Z</sup> <sub>DDV</sub>

Cena vključuje vrata, motorni pogon z dvema daljinskima oddajnikoma, montažo in 9,5% DDV.



blt@blt.si



<https://www.blt.si>



BLT d.o.o. Idrija, Ulica Sv. Barbare 6, Idrija



**051 347 666**

# SOBOTA, 30. MAJ 2026

## 20 let BLEGOŠKE KORENINE



30. maja 2026 ob 11. uri bomo pri Koči na Blegošu praznovali 20-letnico delovanja Blegoških korenin.

Ob tej priložnosti smo izdali knjigo *20 let Blegoških korenin*, ki predstavlja pomemben pregled delovanja, dogodkov in spominov skozi dve desetletji. Vabljeni, da se nam pridružite na prazničnem dogodku in skupaj z nami obeležite ta pomemben jubilej.

## PLANINSKO DRUŠTVO ŠKOFJA LOKA

# OPEL FRONTERA

SUPERJUNAKINJA VAŠEGA VSAKDANA /

BREZPLAČNA  
POLNILNICA

ŽE ZA 15.590 €\*

z Opel financiranjem in z že vključeno subvencijo



8/ LET  
JAMSTVA



ZALOGA



## / BOGATO ZALOGO ELEKTRIČNIH VOZIL OPEL NAJDETE V AVTOTEHNI VIS

Zapeljite najnovjši model na testno vožnjo in dovolite, da vas prepriča. Vozila so na zalogi, zato lahko svojega najljubšega Opla odpeljete že danes..

## / EKSKLUZIVNO: BIG DEAL JAMSTVO AVTOTEHNE VIS ZA NOVA VOZILA!

Paket Big Deal vključuje 10-letno jamstvo Avtotehne VIS in 3 brezplačne servisne preglede.

**avtotehna | VIS**  
ŠKOFJA LOKA

**Avtotehna VIS Škofja Loka**  
Grenc 37, 4220 Škofja Loka  
04 502 40 10  
info@avtotehna-vis.si

080 88 82  
opel.avtotehna-vis.si

\* Cena velja ob nakupu na Opel Financiranje za model Opel Frontera Electric Edition, električni motor (83 kW/113 KM) s 44 kWh baterijo in avtomatskim menjalnikom ter vključuje subvencije Borzena, ki znaša 7.200 € za vozila vrednosti do 35.000 €. Poraba električne energije (kombinirano, WLTP): 18,2–18,5 kWh/100 km in izpusti CO<sub>2</sub>: 0 g/km; doseg (kombinirano, WLTP). Ogljikov dioksid (CO<sub>2</sub>) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal iz prometa prispevajo k poslabšanju zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam ozona, delcev PM<sub>10</sub> in PM<sub>2,5</sub> ter dušikovih oksidov.

**Ponudba za gratis električno polnilnico** velja ob nakupu električne Opel Frontere na zalogi, različico s 44 kWh baterijo in Avtotehna VIS financiranjem za vozila iz zaloge, ki bodo registrirana do 31. 5. 2026. Električno polnilnico podari Avtotehna VIS, montažo in ostale morebitne stroške pa pokrje stranka - novi lastnik vozila. Brezplačna električna polnilnica je po izbiri Avtotehne VIS in velja kot ugodnost za omejeno število vozil.

Ob nakupu novega vozila Opel vam pripada paket FlexCare jamstva v višini: a. **FlexCare jamstvo** in asistenca 2+6 leti oziroma do 120.000 kilometrov za osebna vozila (M1) - pri osebnih vozilih (M1) možno nadgraditi FlexCare paket jamstva do 200.000 prevoženih kilometrov. b. FlexCare jamstvo in asistenca 2+6 leti oziroma do 200.000 kilometrov za tovorna vozila (N1).

10-let **Big deal jamstvo** Avtotehne VIS za nova vozila vključuje 3 brezplačne servisne preglede ter kritje najpomembnejših sklopov vozila z določenimi omejitvami. O podrobnostih jamstva se pozanimajte pri prodajnih svetovalcih Opel v Avtotehni VIS. Pridržujemo si pravico do spremembe ponudbe, saj je navedena ponudba veljavna v času priprave na tisk, tj. 8.5.2026. Slika je simbolna. Več informacije na voljo na [www.opel.avtotehna-vis.si](http://www.opel.avtotehna-vis.si) ali pri prodajnih svetovalcih v salonih Opel Avtotehne VIS. Avtotehna VIS, d.o.o.